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Sessão Ordinária 

 
16 de novembro de 2010. 

  

AAbbeerrttuurraa  
 
01º) Chamada nominal dos Vereadores e Verificação do Quórum. 
02º) Leitura do Versículo Bíblico. 
03º) Entoação do Hino Nacional Brasileiro. 

04º) Leitura das Correspondências.   
05º) Atas para Discussão e Votação 040/10 e 041/10. 
06º) Proposições com Entrada na Sessão. 
07º) Requerimento com Entrada na Sessão. 
08º) Projetos de Lei do Executivo com Entrada na Sessão. 
09º) Projeto de Lei do Legislativo com Entrada na Sessão. 
10º) Projeto de Lei do Executivo para Discussão e Votação. 
11º) Projetos de Lei do Legislativo para Discussão e Votação. 
12º) Explicações Pessoais. 

13º) Entoação do Hino Rio - Grandense. 

  

PPrrooppoossiiççõõeess  ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo::  
 
Indicação n° 8556/10: “Através da Secretaria competente que seja realizado estudo para implantação 
de uma linha de ônibus interna ou troncal para atendimento dos trabalhadores das industrias, moradores e 
alunos da E.E.E.M Eldorado do Sul..” Proponente: Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT 

 
Indicação n° 8557/10: “Que o Gabinete Sr. Prefeito determine à Secretaria competente a proteção com 

tela em torno da cancha de futebol da Praça Pastor Eurico.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador - 
PSB 

 
Requerimento com Entrada na Sessão: 
 
Requerimento n° 324/10: “Que a Secretaria de Educação providencie os seguintes encaminhamentos e 
melhorias na Escola Cônego Eugenio Mêes na Bairro Chacara:- Aumento do biombo do banheiro masculino 
ou colocação de uma divisória no corredor antes da porta do banheiro,evitando visibilidade de alunos  que 

circulam na parte externa:- Colocação de proteção na escada de acesso ao telhado, evitando que algum 
aluno possa subir e até mesmo vir a cair e que terceiros tenham acesso, como já ocorrido, possam vir a 
danificar o patrimônio publico. 
- Colocação de um bicicletário na frente da escola, pois os alunos e pais que visitam a escola, estão 
prendendo as suas bicicletas ao corrimão da rampa de acesso.” Proponente: Ver. Domingos Sávio 
Salvador – PSB e Ver. Rogério Goetz Munhoz - PDT 
 
Projetos de Lei do Executivo com Entrada na Sessão: 

 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116655//1100::   “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a empresa 
Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda., nos termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de 
janeiro de 2005 e nº. 3.319, de 07 de julho de 2010, e dá outras providências”. PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  

EExxeeccuuttiivvoo 

  

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116666//1100::   “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a empresa 
Arqplast Indústria e Comércio de Plásticos Ltda., nos termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro 
de 2005 e n°. 3.227, de 09 de fevereiro de 2010, e dá outras providências”. PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  

EExxeeccuuttiivvoo  

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116677//1100::   ““Altera a Lei Municipal nº. 1.797, de 10 de dezembro de 2003, que autoriza 
o Poder Executivo Municipal a isentar de pagamento de IPTU a área de propriedade de Elio Winter 
Urbanização Ltda., destinada à implantação de loteamento urbano, e dá outras providências”. 
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PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116688//1100::   “ Altera a Lei Municipal nº. 1.108, de 28 de julho de 1999, que Dispõe sobre 
o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, e dá outras providências”. PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  

EExxeeccuuttiivvoo 
 
Projeto de Lei do Legislativo com Entrada na Sessão: 

  

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  002277//1100::  “Determina que, os proprietários, arrendatários e locatários de terrenos são 
obrigados a mantê-los limpos, capinados, drenados e cercados, competindo-lhes também conservar limpos 
os passeios fronteiros aos mesmos, e dá outras providencias”. PPrrooppoonneennttee::  Ver. Domingos Sávio 
Salvador - PSB 

  

 
Projeto de Lei do Executivo para Discussão e Votação: 
 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116633//1100::  “Altera o  artigo 2º da Lei Municipal nº 3.369, de 20 de outubro de 2010, que 
alterou a Lei Municipal nº 2.595/07, lei esta que cria cargos e estabelece salários do Poder Executivo do 
Município de Eldorado do Sul, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo 
 

 

Projetos de Lei do Legislativo para Discussão e Votação: 
 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  002255//1100::  “Institui no Município de Eldorado do Sul, O Projeto uma Criança uma Árvore, 
e da outras providencias”. PPrrooppoonneennttee::  Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 

  

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  002266//1100::  ““Dispõe sobre o direito de preempção e sobre operações urbanas 
consorciadas. PPrrooppoonneennttee::  Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 
 

  

EExxpplliiccaaççõõeess  PPeessssooaaiiss::  
 
Vereador                                                                           Tempo 
 
Paulo Cézar de Freitas Batista             PPS                            10 min 
Noemi da Silva Roque                        PSC                            10 min 
Francisco Alexandre Morfan                PMDB                         10 min 

Éden Mário Fonseca Cesário               PMDB                          05 min 
Domingos Sávio Salvador                   PSB                            10 min 
Valdomiro Chaves de Oliveira             PMDB                          05 min 
João Carlos Ferreira                           PDT                                   10 min 
Rogério Munhoz                                PDT                            10 min 
 
Romeu Wilhelm                       PDT                      Ilimitado 
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Ao vigésimo sexto dia do mês de outubro de dois mil e dez, às quatorze horas, reuniram-se no Plenário Djalmo Lopes 

da Câmara Municipal de Vereadores de Eldorado do Sul, para Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Presidente Romeu Wilhelm – PDT os seguintes Vereadores: Vereador Francisco Alexandre Morfan – PMDB; 
Rogério Goetz Munhoz – PDT; Paulo Cézar de Freitas Batista – PPS; Domingos Sávio Salvador – PSB; João Carlos 
Ferreira – PDT; Vereador Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB; Noemi da Silva Roque – PSC e Vereador 
Valdomiro Chaves de Oliveira – PMDB. O Presidente verificou a existência do quorum regimental, saudou a todos os 
presentes, e deu por aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. Entoação do Hino Nacional Brasileiro. Leitura do 

Versículo Bíblico. Leitura das Correspondências: Comunicado; Ofício 32/10 – CTG Sesmaria dos Farrapos; Ofício 
360/10 – Vereador Éden Mário Fonseca Cesário. A palavra esta com o Presidente: Queria agradecer o convite do 
patrão do CTG Sesmaria e estendo a todos os Vereadores cinco, seis e sete tem o rodeio, gostaria que todos pudessem 
participar sexta da semana que vem é a inauguração da nossa pista. A palavra esta com o Vereador Valdomiro 

Chaves de Oliveira: O que o senhor Vilmar abraçou por aquela obra realmente é digno das nossas considerações. A 

palavra esta com o Presidente: E verdade acho que é um compromisso, o Parque sempre foi esquecido, agora temos 

um CTG bem organizado, então a gente agradece, gostaria que todos participassem. Ata ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo: 

039/10. A palavra está com o Presidente: Esta Ata Baixa às Comissões. Ata para Discussão e Votação: 038/10. A 

palavra está com o Presidente: Coloco a Ata 038/10 em discussão e votação. O Vereador que queira discutir peça a 
palavra. Não havendo nenhum Vereador que queira discutir a Ata coloco a mesma em votação. O Vereador que 
concordar, permaneça como está. Ata APROVADA por todos. PPrrooppoossiiççõõeess  ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo::  Indicação n° 

8549/10: “Que a Secretaria de Saúde crie da melhor forma possível, um centro de reabilitação em nossa Cidade.” 

Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador – PSB. Indicação n° 8550/10: “Através da Secretaria competente sejam 
realizados estudos para instalação de um Posto de Saúde no Bairro Delta do Jacuí e Centro Novo.” Proponente: Ver. 
Rogério Goetz Munhoz – PDT. Indicação n° 8551/10: Através da Secretaria Municipal da Agricultura elabore um 
convênio de distribuição de Calcareo para recuperação do solo para os pequenos agricultores do Município de 
Eldorado do Sul. Proponente: Ver. Romeu Wilhelm – PDT..  Requerimento com Entrada na Sessão: Requerimento 

n° 322/10: “Que a Secretaria de Transporte e Trânsito execute as seguintes melhorias nas faixas de pedestres e 

quebra-molas no perímetro urbano de nossa cidade: - Recuo da faixa de pedestre, afastando da esquina para melhor 
visualização dos motoristas ao seguir. – As faixas serão da mesma largura, porém com rampas servindo de quebra-
mola. – Elevação das faixas na altura das calçadas, sendo utilizada também para travessia de cadeirantes, senhoras 
com carrinhos de bebês, idosos e pessoas com mobilidade reduzida.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador – 

PSB. A palavra está com o Presidente: Este Requerimento está apto para ser discutido e votado. O Vereador que 
queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Este Requerimento já 

conversei com os agentes de transito e com o próprio Secretario eles já viram estes sistemas que trago, a idéia seria 
que o município de Guaíba a faixa de pedestre ela não é na esquina, é recuada, então o que acontece aqui em Eldorado 
do Sul tem motorista fazendo a defesa porque ali no Banco do Brasil o carro vai e chega em cima da faixa de pedestre, 
quando ele passou, ele é multado porque parou em cima da faixa de pedestre, a idéia é  recuar e fazer ela como uma 
elevada para que o cadeirante  isso na existe na cidade, então trago aqui este Requerimento ate para que possamos 
debater sempre e trazer a idéia que partam desta  Casa e que a Secretaria faça alguma coisa, não temos poder para 

fazer uma Lei, mas podemos sim propor e ir para o debate mostra que é possível fazer então peço isso ao senhor. A 

palavra esta com o Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira: Realmente  já fui ate multado, realmente esta muito 
no retorno,  não tem visibilidade o motorista tem que ir avançando. Vou mudar de assunto como que a Secretaria do 
Transporte vai proibir colocar uma rua mão única, ali é uma saída de comercio, não é legalizado, a Prefeitura não tem 
nada a ver com isso e na minha propriedade  quem manda sou eu, não pode ser multado é uma área particular, mas é 
uma ignorância muito obrigado. A palavra esta com o Vereador Rogério Munhoz: Este Requerimento é importante 

porque principalmente na frente do Banco do Brasil já tem, reclamei muito daquela faixa de segurança que não existe 
como enxerga  para os dois lados, se não tiver que subir na faixa de segurança se tiver em cima da faixa somos 
multados, se ficamos lá atrás não enxergamos o carro  olha já fui ver temos uma Lei, acho que esta nova forma de 
faixa de segurança que o Vereador esta propondo acho que é muito importante  que contratamos um engenheiro que 
saiba e tenha pratica e que pudesse fazer uma coisa padronizada como fala a Lei, vejo com bons olhos este 
Requerimento, sou favorável. A palavra esta com  o Vereador Domingos Sávio Salvador: É  só lugares que tem 

sinaleira apenas isso obrigado . A palavra esta com o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: Sou favorável, e 
falar que Eldorado esta bem movimentado e temos bastante carros, nosso sistema de sinalização não esta evoluindo, 
Eldorado esta crescendo se percebermos a esquina ali na colombo o camarada tem que colocar o carro em cima da 
faixa, se não colocamos, não conseguimos ver o lado direito e o esquerdo no Banco do Brasil também, no atlético 
também, mas hoje não há uma estrutura no transito de Eldorado do Sul, muitas áreas se colocar um comercio seja ali e 
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pintam o cordão de amarelo de fora a fora proibido estacionar aqui ou é uma perseguição com os comerciantes ou 
uma falta de entendimento, falta de bom senso, e mesmo pintado o pessoal estaciona ali, então temos que fiscalizar e 
ficar em cima dos lembretes das placas das faixas, tem varias ruas ou avenidas que precisam de quebra-molas, hoje 

não é mais proibido porque temos em todos os lugares cada vez que falamos do transito tem uma polemica, temos 
vários assuntos para ser  discutidos nesta Casa não estão sendo levados em consideração. A palavra esta com o 

Vereador  Paulo César Freitas Batista: Só para frisar sim, precisa sim de um engenheiro porque ali no Banrisul eles 
conseguiram pintar a faixa de segurança fora da rampa dos cadeirantes,  mas sou favorável sim presidente. A palavra 

esta com o presidente: Vou falar sobre outra coisa, quero dar parabéns para o Daniel que fez um projeto ótimo no 
Parque, o projeto reluz vocês falaram em engenheiro porque a luz que tem hoje é uma maravilha, gastou no projeto 

mais de oitocentos mil reais, ele era contratado pela Secretaria de Transito o cara é profissional foram lá mediram 
poste por poste, ele que fez o projeto reluz, fez tudo junto ao governo e já aprovamos duas vezes este Projeto junto ao 
Governo do Estado e hoje temos uma luz de qualidade no Parque Eldorado, que Deus ilumine este rapaz que hoje esta 
no Paraná porque passou em um concurso e tem um pedido que eu e ele fizemos que haja uma rede de luz ali porque o 
Parque tem pouca luz, como é que uma empresa vai poder ir para o Parque Eldorado, não temos luz para uma grande 
empresa. A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco 

o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os 
Vereadores. Gostaria de saudar nossa comunidade aqui presente e nosso Ex-Vereador e Presidente desta Casa, nosso 
amigo Perico, nosso Presidente da Associação dos Funcionários. Projetos de Lei do Executivo para discussão e 

Votação: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  115599//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação de MALHARIA 
MTS a quantia de 100 (cem) camisetas para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas pela Secretaria 
Municipal de Assistência Social e Trabalho, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo ..  A palavra está 

com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para 
ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra.  A palavra esta com Vereador Domingos 

Sávio Salvador: São camisas para futuramente colocar alguma estampa e passa a fazer parte do patrimônio público, 
mas acho que o projeto esta mal feito, porque no projeto tinha que dizer qual a razão desta doação, porque a Secretaria 
faz varias campanhas. A palavra esta com Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: Dentro deste teu pensamento 
eu estava analisando, acho que não é assim, porque é uma doação para o município, o importante é que o município 

esta recebendo estas cem camisetas, então sou favorável ao projeto. A palavra está com o Presidente: Não tendo 
mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça 
como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116600//1100::  ““Altera o artigo 1º da Lei 
Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 2010, que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual  
para Exercício de 2010, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: 

Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e 

votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum 
Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. 
Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116611//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contratar, em caráter temporário de excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa 
de Passagem Conto de Fadas vinculada à Secretaria de Assistência Social e Trabalho e dá outras providências.” 

PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo. A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso 

Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a 
palavra. A palavra esta com Vereador Domingos Sávio Salvador: Quero neste projeto me manifestar em relação ao 
abrigo de crianças e adolescentes, a um ano tinha no abrigo em torno de quatorze crianças, hoje tem apenas oito, 
Dunga me disse que estão fazendo um trabalho muito forte, porque não é para criança ficar permanente ali na casa, é 
uma casa bem estruturada que pode ter até cursos e outras atividades, não apenas o abrigo, mas o Parque Eldorado 
precisa de um núcleo do Conselho Tutelar. A palavra esta com Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: Na 

semana retrasada tinham seis crianças, a gente fica feliz por não ter crianças lá, sei que o Conselho Tutelar esta 
fazendo um belo trabalho, mas tem que ter uma parceria com o Ministério Público e o Judiciário para que ocorra da 
melhor maneira possível a questão da criança e do adolescente, só me preocupei com uma questão, que estão fazendo 
uns condomínios de industrias ali na volta, então daqui a um ano vai ter que ter uma sensibilidade de tirar a casa de 
passagem de lá, em questão do transito e outras coisas, é um pensamento para o futuro, alem da questão dos monitores 
tem a questão do bom salário, porque nossos Conselheiros há seis anos recebem o mesmo salário, foi corrigido, mas 

continua a mesma história, o Conselho ainda recebe oitocentos reais,  estamos na luta pelo bom salário dos 
Conselheiros Tutelares. A questão que o Vereador levantou de outro Conselho no Parque devia ter um conselheiro na 
verdade eu sempre digo que no Parque tinha uma porteira e que poucas pessoas aqui, quero dar os parabéns a 
Vereadora Noemi que ela fez da casa dela um ponto de Conselho Tutelar quando era conselheira tutelar e hoje o 
Dunga esta fazendo esse belo trabalho, mas a gente vê que é uma necessidade do núcleo no Parque Eldorado, hoje não 
aparece tantas coisas, mas se tivesse um núcleo lá se vê quanto denuncia de ocorrência e maus tratos tem lá. Obrigado 

senhor Presidente. A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva Roque:  Sou favorável a este projeto e com 
respeito ao que o Vereador estava falando sobre o conselheiro Dunga, estávamos comentando e ele falou só se sabe 
trabalhar no Conselho ser Conselheiro quando se chega lá aqui tem um ex-conselheiro, que é o Claudiomiro, que é do 
Parque Eldorado porque o conselheiro ele trabalha vinte e quatro horas porque depois de ele ser conselheiro uma vez 
ele nunca mais deixa de ser e não tem como deixar de não atender e aproveito esse gancho aqui para dizer do valor 
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que se deve dar ao conselheiro, mas infelizmente não digo todos, mas a comunidade deveria dar o devido valor ao 
conselheiro que não é dado e com respeito a casa de passagem fico feliz em ter poucas crianças lá, mas como é um 
trabalho que hoje tem poucos e amanha aumenta esse numero porque a gente nunca sabe onde vai haver uma criança 

passando maus tratos. O Vereador Éden Mário Fonseca Cesário pede aparte: Eu só queria fazer jus senhor 
presidente ao ex-conselheiro tutelar Claudiomiro que várias vezes abrigou no sentido de guardar crianças na sua casa, 
as vezes, dez, onze horas da noite me ligava pedindo carro porque estava com problemas com carro eu dizia pra ele 
segurar a criança na sua casa que eu ia com meu carro lá, muito obrigado. A palavra volta  para a Vereadora Noemi 

da Silva Roque: É, ser conselheiro é uma missão depois que a gente assumi só é conselheiro quando a gente se doa 
porque é uma atividade que deve ser mais valorizada eu sempre bato nesta tecla eu acho que conselheiro ganha pouco 

demais pelo que ele faz, porque queira ou não queira é ser humano, não tem como tu deixar o problema do conselho lá 
fora e entrar para dentro de casa porque ele entra contigo porque é vinte e quatro horas, criar outro grupo lá para o 
Parque Eldorado seria muito importante até porque atenderia Bom Retiro, é humanamente impossível tamanho do 
nosso município atender toda esse comunidade, só com cinco conselheiros, obrigada. A palavra está com o 

Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que 
concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. Quero dar as boas vindas ao 

Secretario da Agricultura, Sérgio Munhoz, gostaria que tu sempre viesse para participar das nossas reuniões, foi ex-
Vereador. A palavra esta com o Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira: Só gostaria de dizer que em Guaíba eu 
consegui três identidades de graça, coisa que aqui em Eldorado não consegui nada. Explicações Pessoais: A Tribuna 

esta com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: Uma boa a tarde a todos, comprimento a mesa, ao ex-Vereador 
Perico que passou por esta Casa também  ao Sergio Munhoz e aos demais da comunidade, só quero fazer um convite a 
todos os Vereadores e toda a comunidade, a gravação do Volmir Martins no porteira da tradição começa às dezenove 

horas e o patrão pediu para convidar toda a comunidade, então estou procurando esse espaço para convidar e dizer que 
a gravação é ao vivo é só colocar que os nossos Governantes estão deixando a desejar porque não é possível, se a 
gente passa rua por rua se olharmos aqui para o lado do fórum, a capueira esta tomando conta da cidade os episódios 
de Eldorado parece que aconteceu eles jogaram a toalha para cima a cidade esta abandonada e isso não é eu que estou 
dizendo e o Prefeito ou ele esta só no gabinete ou ele tem que sair para as ruas para olhar o jeito que esta a cidade, as 
ruas todas esburacadas e não tomam providencia pelo menos cortar o mato de cima das calçadas porque esta 

vergonhoso, a Cidade Verde então é lixo para todo lado, acho que esta na hora do Prefeito sentar com o Secretariado 
dele o Vice-Prefeito esta aqui, eu acho que esta na hora de começar a mudar e ai o povo vem e cobra da gente vocês 
tem o dever de cobrar do Prefeito, ainda faltam dois anos para a próxima eleição e será que ele já desconhece a cidade 
ou jogou a toalha, alguém tem que tomar uma atitude esta aqui o líder de Governo, os Vereadores do PDT estão todos 
os Vereadores aqui, os presidentes dos partidos e podem tomar uma atitude porque a comunidade esta clamando eu 
quero frisar bem isso que estamos abandonados, o povo paga os seus impostos em dia e exigimos uma administração 

com transparência, responsabilidade, com lealdade e com investimento e é isso que a gente quer, obrigado. A 

Tribuna esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Boa tarde senhor Presidente, a mesa diretora, a todos os 
meus pares, quero ressaltar aqui a presença do Vice-Prefeito João, uma boa tarde ao Sergio que esta ai e toda a 
comunidade presente, quero defender a segurança dos pedestres de Eldorado do Sul na sexta-feira Porto Alegre fez 
uma grande fiscalização no transito, foram aplicadas mil multas por excesso de velocidade porque estou iniciando 
desta forma no perímetro urbano na cidade, sempre defendo isso, a forma mais econômica de se preservar o pedestre é 

o quebra-mola, fotografei a pintura da faixa de pedestre na esquina da Colombo, da padaria Aparecida, daqui um mês 
eu vou lá de novo, não vai ter mais a faixa de pedestre, outro dia eu disse ao Secretario que ele estava pintando com 
guache porque não dura nada, então ele me disse que a tinta sai rápido por causa da areia que tem no asfalto, então 
disse que uma boa saída é elevar a faixa de pedestre, é o requerimento que hoje esta sendo colocado, é possível 
estamos dentro da lei porque não tem sinaleira, também uma proposição para um Centro de Reabilitação eu acho que 
Eldorado gasta muito no deslocamento de pacientes para fazer fisioterapia em outros lugares, acho que se tivéssemos 

aqui eu acho que esta na hora do município criar este Centro de Reabilitação,  porque eu queria me dirigir 
diretamente a ele, mas certamente alguém de vocês vai falar para ele algo, vou dizer, gostaria de falar mais coisas, 
mas não vou falar pois ele não esta aqui, mas ele é um baita agitador, o que ele fez por essa cidade semana passada 
vim aqui agitar e fazer as famílias, e que bom que essa Casa reagiu não pode ser diferente pela razão e não pela 
emoção, pelo que nós estamos fazendo hoje, a comissão que foi lida aqui senhor presidente com essa comissão muita 
convicção, muita sabedoria, quero ter para passar para vocês e conversar com meus pares e assim estou fazendo já 

vamos na quinta-feira ter uma reunião é assim que tem que ser, não vamos aceitar mudar por atitudes como essa do 
Vereador Chinês de que nós vamos agir pela emoção de maneira alguma, vamos agir com cautela isso que nós temos 
que fazer quem passou para cá terça-feira de noite o pedágio, quem pagou pedágio aqui esta mais caro subiu acima 
dos índices o pedágio da Concepa esta mais caro, a Concepa tem que fazer mais, a ponte do guaíba hoje é 
responsabilidade da Concepa e eu pergunto para nós este ano aconteceram três vezes não baixar no tempo normal, 
então a Concepa nós temos que chamar para conversar com eles, tem que resolver o problema não apenas da ponte, 
mas de vários problemas, o que eles arrecadam no município, que há uma forma de a estrada do conde ser desafogada, 

o pedágio nesse preço, o desvio vai aumentar cada vez mais, por isso estou trazendo o assunto,a estrada do conde e o 
trecho de guaíba não se pode trafegar, o Vereador Chico falou muito bem, mas que bom que tem se unido a mim, faz 
um ano que estou falando da Secretaria de Obras, mas de um ano sozinho, que bom que os senhores estão se somando 
a mim, vocês se somando a mim nessa critica, nessa cobrança, mas como era só eu cobrando era o Savinho que era 
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chato, agora estou tendo o apoio de vocês e vocês estão percebendo isso, e tenho certeza que se mais Vereadores 
virem aqui nessa tribuna, ter essa coragem que o senhor esta tendo Vereador Chico, que a Noemi já teve outro dia, o 
João Ferreira, todos nós, que quem vai sair da cadeira não é o Prefeito, é o seu Vilmar, é ele que tem sair porque o 

Prefeito delegou a ele o cargo. Sobre a Concepa, Vereador Rogério eles não cumpriram  o senhor não vai usar a 
tribuna se quiser eu te dou um aparte, eles não cumpriram no entorno do Esso o que foi combinado conosco, se hoje 
der uma cheia a água não vai sair daquele canal que nós lá trabalhamos, eu queria convidar a comissão de obras, de 
repente Paulinho para ir lá e fazer uma vistoria, não esta aberto o lado de cá da cidade verde tivemos lá ontem 
Rogério, então quero fazer esse convite para que se faça uma vistoria e que se faça um oficio para a Concepa. O 
Vereador Rogério Munhoz pede aparte: Na verdade a água não vai escoar, o canal não foi completado no nível 

para não represar pelo volume que ela vai levantar, mas não vai baixar o que deveria, de repente ainda vai acontecer 
alguma coisa, eu ate conversei com alguém sobre isso eles me disseram que isso ficou com a Prefeitura que tem que 
fazer, por isso nós temos que falar com o Prefeito. A Tribuna volta para o Vereador Domingos Sávio Salvador: 
Muito obrigado senhor presidente, e uma boa votação domingo, votem com a consciência para que esse País possa 
continuar mudando. A Tribuna esta com o Vereador João Ferreira: Cumprimento a Mesa Diretora, os Vereadores, 
o Vice-Prefeito João Carlos Vieira, o Jéferson que representa o Sindicato dos Funcionários Públicos e os demais. 

Realmente estamos atravessando momentos difíceis no tocante a questões administrativas, enfrentamos algo muito 
sério como a limpeza da Cidade, cada um se mobiliza como acha melhor, uns na Tribuna outros na rádio, outros por 
proposição, o Vereador desenvolve seu papel. Eu por minha vez estive visitando o senhor Prefeito, a Procuradoria, o 
Secretário de Obras e vendo o que aconteceu, semana passada me manifestei dizendo que dia vinte e dois teria visita 
técnica das empresas para tratar do assunto da limpeza da Cidade e dia vinte e seis teria a licitação, mas não saiu a 
licitação, houve um problema técnico interno, por isso não foi validada a visitação das empresas e foi cancelada a 

licitação, me preocupa porque sabemos da demora, porém conversando com o Secretário buscando uma solução ele 
propôs de trazer os funcionários que tem na Secretaria para que eles façam um mutirão de limpeza na Cidade, que está 
tremendamente suja. Nesse momento em que estamos chegando no final de dois mil e dez, vencendo mais um ano 
desse mandato, temos a preocupação com alguns Projetos que achamos fundamentais para a Cidade, o Savinho trouxe  
a indicação do recuo das faixas de pedestre, precisamos que desenvolvam Projetos do Executivo na questão da 
organização da Cidade, da denominação das ruas, uma estrutura urbánica, precisamos criar uma estética melhor na 

entrada da Cidade agora que já conseguimos atingir um nível considerável na questão da arrecadação, nossa previsão 
era de vinte e sete milhões e hoje estamos em torno de cinqüenta, sessenta milhões e temos uma expectativa muito boa 
de chegar a cem milhões, então temos que começar a elaborar Projetos técnicos, práticos para termos uma nova visão 
da Cidade. Contribuí na últimas eleição com o slogan da Cidade chamado: “Compromisso com a Cidade”, temos que 
ter um comprometimento político com a Cidade e para isso temos que nos doar. Precisamos amadurecer os Projetos 
de interesse social, temos a questão do esporte ´porque não estamos vendo um Projeto voltado para o esporte, 

precisamos de um complexo esportivo um pouco mais avançado do que temos, nós reestruturamos o Município com o 
Plano Diretor, adequando a legislação para arrecadar benefícios para atrair empresas para investimento em Eldorado 
do Sul, já conseguimos atingir esse objetivo, acho que o Município como foi falado na outra vez aqui o Município 
esta uns canteiros de obras na área industrial, mas precisaram focalizar para outras questões a área da saúde, por 
exemplo, eu tenho uma preocupação estive com o Secretário Carlão na semana passada na procuradoria verificando a 
questão dos contratos com as clinicas de fisioterapia, temos uma que tem o contrato hoje e outra instalada aqui no 

centro e uma no Parque Eldorado e precisamos viabilizar estes atendimentos localizados, tivemos com o Secretario o 
mesmo entendimento com o mesmo pensamento, mas tendo dificuldade de Legislação e que agora será vencido essas 
etapas com o entendimento que tivemos na procuradoria e também com o pessoal do departamento de compras e das 
licitações para entendermos qual é o melhor caminho e digo para vocês quando eu fui líder de Governo no mandato 
passado eu questionei muito esta questão quando um Secretario encaminha um memorando de um determinado 
serviço para sua Secretaria muitas vezes o Secretario fica sem as respostas se ele vai ser atendido ou não porque 

muitas vezes falta o conhecimento técnico, jurídico de alguma determinada Secretaria, mas é preciso parceria por 
parte do governo, vamos ver qual é o caminho, qual é a forma viável, qual é a forma legal que podemos nos 
posicionar para que isso seja viável e importante para o Governo eu acredito que é importante porque tudo que é para 
comunidade, sociedade é importante para o Governo, então o que eu entendo nosso Vice-Prefeito que esta aqui e foi 
Secretario da Saúde, eu não sei ate que ponto o Município teria dificuldade de buscar porque tenho visto por ai que 
alguns lugares, muitos Municípios do País começando por São Paulo parece que no Rio Grande do Sul tem duas 

instaladas que as outras unidades de saúde que tem um investimento muito forte do Governo, mas não conheço a parte 
técnica qual é o envolvimento, qual é o percentual do Município onde viria viabilizar muito um avanço na questão ate 
onde eu conheço e conversei com o Secretario ele falou que tem uma dificuldade, é possível buscarmos porque isso 
são estratégias do Governo Federal para melhorar a saúde a nível do País, então acho que  esse é o caminho para 
buscarmos, acho que nós como homens públicos como representantes de Governo ou não representando o povo 
vamos buscar esses caminhos para melhorar estes serviços eu quero aqui, João Carlos, aproveitar que tu estas aqui e 

eu sei que tu estas observando, tenho uma preocupação com a estação de tratamento de água, mas tem uma outra coisa 
estamos sem contrato com a Corsan e ele se venceu em dois mil e nove e foi estendido pelo Governo Federal ate dois 
mil e dez, então precisamos agilizar esta questão ate para não sermos penalizados por algum órgão eu gostaria que o 
nosso Vice-Prefeito, João Carlos, levasse isso em consideração e verificasse, então é importante que encontramos 
conhecimento e saber o que esta acontecendo com o contrato da Corsan que esta em aberto ele não foi reformulado e 
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eu estive com o João Carlos Viera ainda quando fui Presidente da Câmara junto a Corsan questionado estas questões e 
dando opinião e que no próximo contrato tenha uma cláusula que se comprometa em viabilizar um Projeto para uma 
estação de tratamento de água em Eldorado do Sul, isso não podemos abrir mão, tem que ver temos que ter uma 

proposta, uma clausula dentro do contrato porque Guaíba não vai conseguir sustentar Eldorado por muito tempo pelo 
crescimento que estamos e lembro muito bem João Carlos da tua defesa la de que a Corsan atenda o Parque Eldorado 
com a questão que ouvi algumas conversas que já estava bem adiantado este assunto, tomara que isto realmente se 
comprove se bem que a Corsan tem se mostrado para nós um desinteresse muito grande para os investimentos, então 
senhores quero aqui encerrar a minha fala agradecer a atenção de todos vocês e dizer que a Câmara de Vereadores, 
esta sempre aqui de portas abertas esperando o senhor vocês na verdade nos dão entusiasmos, nos vir aqui e falar eu 

me sinto responsável não posso deixar de falar numa Sessão, ate por que é importante para os senhores, então ouçam e 
saibam que esse pensamento de maturidade e de conscientização que todos possamos ter do papel nesta Casa, o Poder 
Legislativo e sempre tem que frisar isso quando agimos temos a prerrogativa, intervirmos não como um cidadão 
partidário ou defendendo qualquer interesse individual, estamos aqui desempenhando um papel de legislador e esse 
entendimento é que temos que ter e sempre faça isso cumprir o nosso papel de Legislador porque este é um dos três 
poderes que hoje graças a Deus temos instalado em Eldorado do Sul e é esse papel que temos que desenvolver, temos 

que desempenhar independente do nosso partido, da nossa posição de Governo, defendemos a nossa base, somos 
Governistas, defendemos mais em primeiro lugar sempre o poder publico, o interesse de toda comunidade, então 
quero dizer para os senhores que vai ser muito bom para Eldorado do Sul, tem tanta coisa boa, tanto trabalho 
importante e hoje estive conversando com a Suzana que é as relações publicas da Prefeitura e eu fiquei feliz quando 
eu vi ali que a Suzana foi premiada, tirou o segundo lugar pela sua capacidade de criação da informatização, do seu 
trabalho a sua iniciativa, a capacidade de criar, desenvolver e desempenhar a função de relações publicas ali na 

Prefeitura e ela foi premiada, ela foi homenageada então Eldorado do Sul tem pessoas qualificadas, tem um trabalho 
bonito e certamente temos pessoas muito bem intencionadas e sempre defendi isso aqui e todos os senhores 
Vereadores são testemunhas que sempre defendemos a seriedade, a responsabilidade que o Governo instalado neste 
Município traz das questões publicas e queremos acreditar que futuramente não teremos mais tanta informação 
negativa quanto a nosso Município, temos que fazer transpor e aqui eu gostaria muito de que a divulgação dos 
trabalhos e fiquei preocupado porque em junho do ano passado foram feitos uns informativos pelo Poder Executivo 

muito bem elaborados, muito bem montados, bem distribuídos com pequenas exceções que depois fui verificar a 
questão do Parque Eldorado que não aparece no mapa, mas que depois internamente ele mostra porque não entrou e 
diz que o mapa completo esta no site da Prefeitura, mas o que me preocupa é que esse material não chegou nas casas, 
estive visitando algumas famílias e essas pessoas disseram porque não temos informação nenhuma, mas eu disse que 
eles tinham feito um informativo, mas nunca tinha chegado para eles, então o que me preocupa é que seja feito um 
trabalho de informação que estou falando particularmente do Governo e o Executivo na pessoa do nosso Vice-Prefeito 

que faça uma divulgação melhor, que as pessoas tenham conhecimento dos investimentos que tem na Cidade, tem 
tanta coisa boa acontecendo no Governo na área do esporte, tem ali varias atividades a assistente social, tem alguns 
Projetos, mas fica embutido, fica fechado as pessoas não sabem, aí só aparece as coisas ruins, elas perdem as coisas 
boas que são feitas no Município, então acho importante que se abra um pouco a mente, que se faça uma divulgação 
melhor para que o cidadão de Eldorado do Sul tenha as reais informações sobre o trabalho, que é feito em todas as 
Secretarias da Saúde, Obras e vou fazer uma defesa aqui da Secretaria de Obras, não sei qual foi o Vereador que 

falou, temos muito pouco a reclamar dos Secretários, aqueles que tem que ficar no gabinete são técnicos, aqueles que 
tem que sair para rua sai, vamos defender o seu Vilmar Vereador, não podemos ser justos e nem coerentes se vocês 
acompanharem o trabalho do seu Vilmar saindo de manhã cedo e se dirigindo onde eles estão fazendo um trabalho na 
zona industrial, fazendo ali a estrada tendo ruas parando a Cidade para o crescimento não podemos ser injustos temos 
problemas de limpeza na Cidade, precisa ser resolvido, agora não podemos generalizar e nem ser injustos com as 
pessoas, não é porque não gostamos da cara do fulano, vamos ser injustos com as pessoas, não é assim que se faz, 

obrigado senhores Deus abençoe todos vocês. A palavra esta com o Presidente: Queremos agradecer ao nosso Vice-
Prefeito que se encontra aqui, ao Baiano, seja bem-vindo na nossa Câmara, vou pedir para o nosso Secretario ler um 
convite amanhã tem o relatório da saúde aqui tem a copia do relatório quem quiser olhar, então amanhã às duas horas 
temos esta reunião. A palavra esta com o Vereador João Carlos Ferreira: Realmente me passou ali na Tribuna que 
há um encaminhamento que chegou para nós, um convite e eu gostaria de lembrar de que sábado está programado 
aqui uma grande carreata em Eldorado do Sul a partir das quatorze horas em prol da campanha da nossa Presidente, a 

Dilma, porque estou fazendo isso porque o meu partido tem compromisso la em cima com o PT e outra, nos interessa 
a política desenvolvida no Pais ate agora, então eu da minha parte estou fazendo isso e convidando todos aqueles que 
são simpatizantes que apóiam a nossa candidata ai que possam se mobilizar e vir para carreata de sábado, a partir das 
quatorze horas que vai sair da avenida aqui próximo ao comitê do PT. A palavra esta com o Presidente: Obrigado, o 
Vereador, então amanhã estão convidados para a reunião, convido a todos os Vereadores se puderem vir 
principalmente ao Presidente da Comissão de Saúde. Não tendo mais nada a tratar dou por encerrada a Sessão 

Ordinária do dia vinte e seis de outubro de dois mil e dez. Entoação do Hino Rio-

Grandense.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
x 
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---------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 

Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT                                      Ver. Romeu Wilhelm - PDT 
 
 
----------------------------------------------                                ------------------------------------------ 
Ver. Paulo Cezar de Freitas Batista – PPS                           Ver. João Carlos Ferreira - PDT 
 

        
--------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 
 Ver. Francisco Alexandre Morfan – PMDB                   Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 
 
  
------------------------------------------                                  ------------------------------------------                                   

Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB                     Verª Noemi da Silva Roque - PSC 
 
 
------------------------------------------      

Ver. Valdomiro Chaves de Oliveira - PMDB                              
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 

 
Ao nono dia do mês de novembro de dois mil e dez, às quatorze horas, reuniram-se no Plenário Djalmo Lopes da 
Câmara Municipal de Vereadores de Eldorado do Sul, para Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Presidente Romeu Wilhelm – PDT os seguintes Vereadores: Vereador Francisco Alexandre Morfan – PMDB; 
Rogério Goetz Munhoz – PDT; Paulo Cézar de Freitas Batista – PPS; Domingos Sávio Salvador – PSB; João Carlos 
Ferreira – PDT; Vereador Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB; Noemi da Silva Roque – PSC e Vereador 

Valdomiro Chaves de Oliveira – PMDB. O Presidente verificou a existência do quorum regimental, saudou a todos os 
presentes, e deu por aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. Entoação do Hino Nacional Brasileiro. Leitura do 

Versículo Bíblico. Leitura das Correspondências: Ofícios 234/10; 237/10; 236/10; 239/10 – Procuradoria. Ata ccoomm  

EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo: 03810. A palavra está com o Presidente: Esta Ata Baixa às Comissões. Ata para Discussão e 

Votação: 037/10. A palavra está com o Presidente: Coloco a Ata 037/10 em discussão e votação. O Vereador que 
queira discutir peça a palavra. Não havendo nenhum Vereador que queira discutir a Ata coloco as mesmas em 

votação. O Vereador que concordar, permaneça como está. Ata APROVADA por todos. PPrrooppoossiiççõõeess  ccoomm  EEnnttrraaddaa  

nnaa  SSeessssããoo::  Indicação n° 8545/10: “Solicitamos Que o Gabinete do Senhor Prefeito Municipal determine que as 
Secretárias competentes, efetuem estudos para a implantação de Um Centro de Cultura, com Auditório, Concha 
Acústica com Área Aberta, Sala de Teatro, Biblioteca Pública, Sala de Informática e muito Mais.” Proponente: Ver. 
Domingos Sávio Salvador – PSB..  Indicação n° 8546/10: “Através da Secretaria competente que seja instalado no 
Bairro Sol Nascente duas paradas de ônibus, uma entre a Rua Assis Brasil e Rua Tramandaí e a outra  no final da 

Assis Brasil com a Rua Beira Rio.” Proponente: Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB..  Indicação n° 8547/10: 
“Através do Poder Público Municipal e de suas Secretarias competentes, seja verificada a localização devida da rampa 
de acesso (rebaixamento do meio fio) existente para PNE (Portadores de Necessidades Especiais) em frente ao Banco 
do Estado do Rio Grande do Sul. Proponente: Ver. Paulo Cezar de Freitas Batista – PPS. Indicação n° 8548/10: 

“Através da Secretaria competente sejam realizadas obras de melhoria na Ponte localizada na rua Lar Luz da Criança 
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e a instalação de placas sinalizadoras e muretas de proteção.” Proponente: Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT..   

Requerimento com Entrada na Sessão: Requerimento n° 319/10: “Através do Gabinete do Senhor Prefeito, 
viemos através deste fazer a solicitação da troca da canalização cloacal e fluvial e reforma das bocas de  lobo da Rua 

Laguna Bairro Medianeira.” Proponente: Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB. A palavra está com o 

Presidente: Este Requerimento está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. 
A palavra esta com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Senhor Presidente esse requerimento é um anseio da 
comunidade, há muito tempo viemos lutando pelas melhorias desses canos foi feito um abaixo-assinado junto com 
esse requerimento inclusive o Vereador Savinho já lutou bastante pela questão dos canos porque na realidade aqueles 
canos estão podres não tem mais condições daqueles canos permanecerem ali, a preocupação da cidade na questão de 

alagamentos e ali é um local seco alto e não é água que vem da enchente e sim água da chuva, onde pequenos 
alagamentos alaga pátios, enfim aquela comunidade esta passando por uma grande necessidade, então pelo 
entupimento calçadas estão afundando e quando eles arrumam e não trocam o cano só remendam e por isso temos que 
mexer na rua laguna e com certeza aquela comunidade necessita disso é uma das ruas mais antigas e com esse 
problema e esse abaixo-assinado gerou do seu Laurindo indignado com a situação ele visitou um por um dos 
moradores da rua Laguna, acho que devíamos apoiar esse abaixo-assinado e mandar para a Secretaria de Obras para o 

Prefeito para que possa fazer essa canalização na rua Laguna. A palavra esta com o Vereador Francisco Alexandre 

Morfan:  Primeiramente quero dizer que é louvável e sou favorável ao Requerimento do Pará porque a gente tem 
conhecimento da questão, a gente sabe que grandes obras foram realizadas, mas não foram suficientes que a Laguna 
precisa de investimento não só a Laguna, mas que o Beco do Beto, o Botafogo, o Sol Nascente, a Vila da Paz, mas a 
gente quer ver o Beco do Medianeira outras obras acontecerem não basta fazer investimento grande como foi feito 
num lugar só desafoga um e afoga outro, são questões que estão visíveis no dia-a-dia da comunidade presente e é 

louvável Vereador Pará. O Vereador Paulo Cezar de Freitas Batista pede aparte: Inclusive Chico tem o pessoal lá 
do Centro Novo e o esgoto a céu aberto. A palavra volta para o Vereador Francisco Alexandre Morfan:  Também 
o Delta que esta lá vizinho, a gente pleiteia para que as obras aconteçam tudo é feito de uma ora para outra, mas tem 
outras que tem que acontecer a comunidade tem que ver que as obras aconteçam na realidade e não no papel, já 
aconteceram muitas obras e acabou com grandes alagamentos que aconteciam na cidade, mas hoje estamos vendo que 
a cidade esta crescendo só que tem que haver grandes investimentos que são urgentes e necessários para a nossa 

cidade. A palavra esta com o Vereador Rogério Munhoz: Da mesma forma sou favorável ao seu requerimento 
porque há poucos dias atrás fiz um requerimento lá para o Delta do Jacuí quase com as mesmas reivindicações, vemos 
que precisamos dar uma atenção especial a canalização da nossa cidade, principalmente na Laguna que já é de tempo 
quem vem essa luta pessoal que abre buraco por causa que os canos não são bem reforçados, então acaba a terra 
entrando para dentro dos canos e abrindo buraco na calçada, tem que dar uma atenção especial até mesmo porque é 
uma rua bem no centro da cidade e não podemos conviver diariamente com ruas esburacadas. A palavra esta com o 

Vereador Domingos Sávio Salvador: Vereador Pará eu quero me somar ao seu requerimento até se buscarmos ai de 
dois mil e cinco, nós também temos um abaixo-assinado que já pedíamos mais ou menos isso na época, até gerou uma 
ação do ministério publico e foi colocado aqueles canos na Jânio Quadros que sai ali pelo Botafogo. Teve a função na 
época dos alagamentos resolveu aqui também na Av. Emancipação, porem o esgotamento do problema sanitário não 
esta resolvido eu acho que o seu requerimento ele vem abrir de novo uma discussão. O Vereador Éden Mário 

Fonseca Cesário pede aparte: De fato o que acontece pelos canos que estão podres hoje o que acontece como são 

canos normais a proteção que eles colocavam antigamente uma lona preta não existe mais, então hoje só há areia e ai 
e entra para dentro e entope tudo. A palavra volta para o  Vereador Domingos Sávio Salvador: Vocês sabem que 
nos pontos onde é a lona preta foi colocado canos quebrados na rua Laguna, documentados em torno de cinqüenta ou 
sessenta canos ai tem uma preposição que é recente, o senhor deve lembrar disso, no envio desse requerimento ao 
Executivo após aqui a aprovação com certeza todos vamos aprovar é de que o governo faça diferente a substituição 
dos canos que não seja feito nas calçadas e sim no leito da rua, no asfalto, muitas cidades já estão fazendo isso porque 

a rua Laguna rente ao meio fio sugiro que o senhor vá até o Prefeito e ao Secretario de Obras para falar diretamente 
sobre isso quero me somar ao senhor, sou favorável. A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva Roque: 
Quero dizer que sou favorável ao requerimento e lamento dizer que desde de dois mil e cinco essa obra vem se 
arrastando e isso eu lamento, faz cinco anos na luta e até agora nada, será que não tivemos condições de arrumar  esses 
canos ainda? A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, 
coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos 

os Vereadores. Requerimento n° 320/10: “Através da Secretaria da Saúde seja providenciada alteração no horário do 
Pronto Atendimento do Distrito do Parque Eldorado para o período noturno.” Proponente: Verª. Noemi da Silva 
Roque – PSC. A palavra está com o Presidente: Este Requerimento está apto para ser discutido e votado. O 
Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva Roque: Esse 
requerimento é pelo fato de termos no Parque Eldorado um posto que já faz atendimento clinico, que é um posto do 
município e que agora temos esse outro posto de pronto atendimento, quero aproveitar a oportunidade e pedir à 

Comissão de Saúde que dê uma verificada neste Pronto Atendimento que não tem nenhum eletro, é impossível esse 
Pronto Atendimento não ter um eletro para fazer um eletrocardiograma. E o meu pedido se refere para que este posto 
trabalhe para atender no horário noturno porque o horário diurno nós já temos atendimento do posto, até porque esse 
pronto não tem nenhuma especialidade por ser clinico e como todos vocês sabem o meu esposo é concursado, trabalha 
de motorista da ambulância como sabem eles não são técnicos, aí chega alguém lá, pede um atendimento com a 
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ambulância eles vão correndo atender e como todo mundo sabe Parque Eldorado fica a quarenta quilômetros daqui até 
essa ambulância chegar aqui os outros atendimentos que chegam lá ligam para casa do Vereador Valdomiro ou do 
Vereador Nenão porque não tem medico para atender à noite. Então já que a Prefeitura esta gastando com este posto 

esse requerimento é para que este posto atenda à noite porque ao menos ele atendendo à noite ele vai beneficiar a 
população, acho que não tem outro objetivo a não ser beneficiar a população e assim como esta, pouco esta ajudando 
inclusive não tem quase nada para ser um atendimento de pronto. O Vereador Domingos Sávio Salvador pede 

aparte: O que a senhora se refere à noite seria vinte e quatro horas, das dezenove às sete da manha? É que no 
requerimento não consta será que eles vão entender? Gostaria de sugerir uma alteração porque a senhora pede um 
horário noturno que fique até às onze horas. A palavra volta para a Vereadora Noemi da Silva Roque: Acho que 

eles vão entender porque durante o dia já tem atendimento e isso é muito importante eu não estou fazendo isso por 
mim e sim pela população que nos procura, nós somos a voz do povo. A palavra esta com o Vereador Valdomiro 

Chaves de Oliveira: Acho que a intenção até é boa, mas vai criar um caso ainda pior, porque o que acontece quando 
está só o posto eles ligam dizendo que não tem medico, por exemplo hoje na emergência atende se não for no posto no 
emergencial, então amenizou claro que especialista cardiologia, pediatria isso não temos mesmo, temos que ver esse 
contrato para ver que tipo de especialidade há neste contrato. A Vereadora Noemi da Silva Roque pede aparte: Por 

isso que coloquei para a comissão ir e ver até porque achei grave esse negocio de não ter nenhum  aparelho de 
eletrocardiograma. A palavra volta para o Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira: Não sei, estou falando a 
minha opinião quanto ao teu requerimento voto favorável, mas se a gente tiver aquele pronto atendimento bem 
equipado apesar que foi feito meio às pressas falta de profissionais na nossa Secretaria de Saúde, aí a Prefeitura podia 
deixar aquele postal a noite uma equipe de profissionais pronta ali a noite e no pronto atendimento fazia o dia e ai o 
pronto atendimento vai se obrigar a ter medico porque quando os médicos são pela Prefeitura de carreira eles ligam 

dizendo que não podem vir, mas se for contratados vai ter sempre médicos no pronto atendimento. Mas quanto a isso 
da Comissão ir e verificar é uma verdade, é que a gente recebe muita reclamação não sabe que lado vai ir para acertar 
as pontas, mas sou favorável.A palavra esta com o Vereador Rogério Munhoz: Eu acho que tínhamos que 
conversar com o Secretario da Saúde porque na Sans Souci foi feito assim: onde era o posto agora é só ESF e o pronto 
atendimento para os casos normais e tem medico atendendo no posto e no pronto atendimento na Sans Souci o posto 
ficou só para estratégia da Saúde, tem agente comunitário, tem o medico da família, tem enfermeiro, tem dentista só 

para atendimento da família e o pronto atendimento para atendimento clinico, deu febre, deu dor de estomago é para 
esses atendimentos e isso é só para estratégia , foi colocado que ia até mesmo uma equipe da estratégia da saúde para 
o Parque Eldorado, então é isso que temos que conversar e transformar aquele posto em estratégia da família, acho 
que futuramente, mas de qualquer forma sou favorável ao seu requerimento. A palavra esta com o Vereador João 

Ferreira: Só me manifestar que sou favorável ao seu requerimento e dizer que tivemos uma reunião com o Prefeito 
sobre esta questão questionando a deficiência da saúde no Parque Eldorado por ser mais longe. Esse pronto 

atendimento nos passou que todas as emergências vão ser atendidas lá e eles tem o dever de acompanhar o paciente 
até chegar a um recurso melhor pelo menos até o posto central porque eles não tem acesso aos hospitais, mas a 
informação que passaram para nós sobre isso ele iria resolver pelo menos a questão emergencial do posto do Parque 
porque esta muito difícil a saúde lá, sou favorável ao seu requerimento, mas temos que ver que é importante que 
tivesse um atendimento no horário diurno e no noturno inclusive médicos à disposição, então por essa razão sou 
favorável ao seu requerimento. A palavra esta com o Presidente: Eu como companheiro da Noemi quero votar 

favorável, faz poucos dias isso foi uma empresa que ganhou a licitação e essa empresa ganhou para fazer o 
atendimento medico, então foi aprovado uma verba por mês para esse atendimento eu estive falando com o Secretario 
e ele falou que o posto que nós tínhamos vai ficar com o PSF agora o que eu não sei se vai demorar muito, mas pelo o 
que ele me disse é para ser logo eu acho que devemos sentar com o Secretario e discutir com ele colocou que o PSF ia 
funcionar daqui uns dias, mas eu acho Vereadora que pelo que a gente esta pagando para essa empresa eles tinham de 
fazer dia e noite. Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em votação, o 

Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. Requerimento 

n° 321/10: “Requeremos nos termos do art. 88, III, § 2º do Regimento Interno dessa Casa Legislativa, a instituição de 
Comissão Especial com finalidade de acompanhar os fatos divulgados na imprensa sobre supostas irregularidades na 
Administração Pública Minicipal. Proponente: Vereadores Rogério Goetz Munhoz – PDT. João Carlos Ferreira – 
PDT e Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB. A palavra está com o Presidente: Este Requerimento está apto para 
ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador João Carlos 

Ferreira: Porque logo em seguida das noticias de denuncias que esta causando a investigação no Poder Executivo, 
então essa Casa não podia se omitir de maneira nenhuma porque é nosso dever fiscalizar e acompanhar todas as 
irregularidades levantadas, então estamos entrando com esse requerimento pedindo que seja formada uma Comissão 
Especial formada para acompanhar todas as denuncias e as investigações, temos algumas informações, mas elas não 
são concretas naquilo que está exposto, mas nós como Vereadores temos que nos posicionar e nos entendermos que é 
preciso organizar uma comissão especial para acompanhar esse assunto e também colocar a comunidade as 

informações que tem o anseio do nosso povo e que precisamos dar as respostas conforme esta o andamento dessas 
investigações. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Quero dizer que sou favorável, mas é 
importante ressaltar para a comunidade que esta aqui presente a origem dessa comissão onde esta regimentada e que 
na reunião da manhã o PSB se colocou à disposição através desse Vereador para fazer parte dessa comissão sendo 
assim um prazo para ela ser constituída com seus membros aqui eleitos e depois definir seus cargos e terá um prazo 
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conforme regimento de sessenta dias úteis para apresentar seu relatório podendo ser prorrogado por mais trinta dias, 
acho que é importante, é uma questão cautelosa para todos nós, estamos ai aguardando como todo o Município até 
mesmo por sermos legisladores quanto fiscais do povo não podemos deixar de fazer parte de uma comissão como 

esta, mas sem duvida alguma é isso que a sociedade quer que tenhamos toda a tranqüilidade de fazer esse trabalho 
com muita cautela, nada de forma precipitada é dessa forma que o PSB faz parte, sou favorável senhor presidente. A 

palavra esta com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: Quero dizer a todos os senhores, a toda a comunidade 
de Eldorado diante dos fatos que estamos vivendo que há poucos dias atrás viemos de um fato histórico de viagens e 
hoje muito me admira porque negativamente de novo. O Executivo falava negativamente do Legislativo e é 
constrangedor os noticiários nas paginas de jornais, não estou aqui por cargo Político, coloco até meu cargo à 

disposição, mas o que eu tenho a dizer para a sociedade é que eu tenho vergonha na cara, viajei e respondo  por isso, 
hoje quem pode dizer se o Prefeito é culpado ou não somos nós e a sociedade, esta comissão não tem o dever da CPI 
porque a CPI tem o poder de mandar buscar o intimado ou até mesmo levar dentro de um camburão, todas as 
denuncias que foram para as paginas de jornais devem ser  investigadas e nada é mais justo que a clareza dos nove 
Vereadores para fiscalizar o Executivo doe em quem doer, mas tem que ser investigadas, o poder público faz o dever 
dele, a polícia civil faz o relatório e a polícia federal faz o dever dela, mas a Casa deve fazer o dever de Casa, não fui 

eleito para tapar a sujeira de ninguém, votei neste Prefeito, mas que mostre a transparência e prove a sua inocência, se 
é para tapar o sol com a peneira eu renuncio meu cargo, quero dizer que mostre a transparência para a sociedade até 
acredito na inocência do Prefeito, mas que mostre sua transparência e de todos os envolvidos, agora não fui eleito para 
tapar o sol com a peneira. A palavra esta com o Vereador Rogério Goetz Munhoz: Quero dizer  para o Vereador 
Chico que respeito a opinião dele, não significa porque temos opiniões contrarias que vamos brigar por isso, somente 
divergimos opiniões, mas também dizer que no dia do acontecido eu estava na Presidência desta Casa e chamamos o 

jurídico e achamos a melhor solução e a maneira mais correta de nós manifestarmos a fiscalização, então montamos 
esta comissão especial para o acompanhamento porque uma comissão de inquérito nós iríamos investigar uma coisa 
que a policia federal já esta investigando, sou a primeira pessoa a investigar se tiver qualquer irregularidade, tem que 
ser mostrada quem me conhece sabe que jamais vou deixar as coisas erradas sem que tome as devidas providencias, 
somos Vereadores e vamos acompanhar tudo de perto com esta comissão e ninguém esta fazendo politicagem, depois 
vamos fazer um relatório dos acontecimentos e vai ser votado por esta comissão de acompanhamento e se for relatado 

estas denuncias vamos fazer uma comissão de inquérito, então ninguém esta tapando nada, por isso fizemos este 
requerimento para acompanhar este processo para que a gente possa passar para a comunidade tudo que esta 
acontecendo, sem politicagem e nem interesse  pessoal, então o que queremos é isso. A palavra esta com Vereador 

Éden Mario Fonseca Cesário:  Fui numa reunião do Estado para ver a posição de uma comissão especial, este 
requerimento esta dando a esta Casa para que ela possa ter de concreto o que se fala nas ruas ou o que se diz a polícia 
federal, mas até hoje ninguém tem o verdadeiro sentido do que esta acontecendo porque todas as investigações da 

polícia federal estão sendo em sigilo, nem os que tem que se defender não sabem o que fazer, então fomos até ao 
estado nos informar para que nós Vereadores não possa errar porque somos representantes de nossa comunidade, vou 
falar em nome do PMDB, a operação investiga um suposto direcionamento de licitações, um suposto crime contra a 
administração pública, um suposto envolvendo a área de saúde, educação e transporte, aqui se fala tudo em suposto , 
então este requerimento vai nos dar uma luz de como vamos chegar até aquele material que esta com a polícia federal 
porque eles que estão investigando e nós vamos acompanhar e isso não pode acabar em pizza como disse a dona 

Marisa, esta Casa sempre foi de um entendimento e de parceria dos partidos, inclusive os partidos de oposição tem 
este entendimento e vamos trabalhar com seriedade e honestidade porque fomos votados para  isso. A palavra esta 

com o Presidente: Gostaria que todos que estão no plenário permaneçam onde estão e que prestem atenção. A 

palavra esta com o Vereador Paulo César de Freitas Batista: O PPS meu partido e eu como líder da minha 
bancada me manifesto preocupado com o que vem acontecendo no Município porque onde há fumaça há fogo, deixar 
bem claro para o cidadão ali que se manifestou  dizendo que pelo menos um, não é, todos estão preocupados 

conforme o Vereador Pará citou, foi montada uma comissão com a qual faço parte, a comunidade que acreditou em 
mim sabe que sou transparente e vou fiscalizar e pedir os documentos que forem necessários porque a Federal não iria 
dar um tiro no pé, preocupado com esta situação fui em Porto Alegre e falei com o Delegado Aldronei e ele me 
respondeu que dos vinte e dois volumes eles já tinham devolvido dezenove e foi verdade, eles estão resolvendo um 
problema sério da Ulbra, dos Correios e do Banrrisul, e já iriam começar a investigação com Eldorado do Sul  que 
esta em segredo de justiça, mas o Legislativo vai acompanhar. A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva 

Roque: Não quero aplausos porque não é o momento para aplausos, é um momento muito ruim para todos e também 
para a comunidade com estas denuncias tanto para o Legislativo quanto para o Executivo, mas o Executivo me deixou 
envergonhada de dizer Eldoradense, é um momento triste, um momento sério para o povo de Eldorado do Sul  e esta 
comissão que foi formada é para acompanhar todo este processo e se houver qualquer coisa que abone a 
administração todos os Vereadores irão formar uma comissão para a CPI porque todos Eldoradenses estão com 
vergonha com estas denuncias, não podemos dizer nada para vocês porque não temos acesso aos documentos e temos 

que ter esta comissão. A palavra esta com Vereador João Ferreira: Conforme as palavras de todos os Vereadores 
que me antecederam, todos conhecem a capacidade de cada Vereador e todos nós somos testemunhas de como nosso 
Município tem se desenvolvido e não temos que defender nosso interesse ou interesse de alguém, que não seja o da 
comunidade porque o meu mandato sempre foi com muita seriedade e respeito à sociedade, hoje nós defendemos o 
desenvolvimento da cidade e o fortalecimento da cidadania, estamos vivendo um momento de muita estabilidade e 
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muita preocupação, todos nós estamos acompanhando as denuncias porque Eldorado do Sul, hoje esta circulando no 
mundo virtual com nomes de pessoas e o que nos preocupa é que a policia federal esteve na casa do Prefeito 
vasculharam e cavocaram no pátio do Prefeito e que havia desvio de dinheiro público e o que nos preocupa é que este 

fato não se confirmou e grande parte dos documentos voltaram e estão no departamento de compras, hoje tem seis 
licitações que estão sendo investigadas por isso que temos um compromisso legislativo e vamos acompanhar com esta 
comissão e vamos trazer todos os conhecimentos para nossa cidade e não precisamos dizer quem somos porque o 
povo nos conhece, então quero deixar meu comprometimento com a comunidade, não temos ninguém com processo e 
nenhum inquérito foi levantado ainda, vamos acompanhar essas investigações, ver as veracidades dos fatos e então 
trazer à tona a nossa sociedade, obrigado Senhor Presidente. A palavra esta com o Presidente: Essa Comissão vai 

ser formada por cinco Vereadores, esses Vereadores vão investigar como todos os Vereadores já falaram, vai ser 
investigado, se houver, e se tiver fatos, vai ser aberto uma CPI  e ai vai ter afastamento do Prefeito, então quero deixar 
bem claro para vocês que todos os Vereadores falaram. Parabéns Noemi, de tu falar de manifesto, de bater palma, 
acho que agora não é hora de bater palmas, como tu falou, é hora de seriedade para fazer essa investigação, quero 
dizer para vocês eu sou um Vereador com seiscentos e poucos votos ,eu não tenho um cargo no Poder Executivo, 
então sou uma pessoa, que se eu sou limpo graças a Deus que nem todo mundo falou, por A ou B nós temos que 

corrigir, a coisa certa se tiver errado nós vamos corrigir pode ter certeza, a Câmara de Vereadores vocês podem ter 
certeza, que todos os Vereadores são pessoas que vieram do nada a maioria, e hoje estão aqui pela honra e pela 
honestidade, então quero dizer para vocês que fiquem tranqüilos, com qualquer problema que tiver nós vamos abrir 
uma CPI , e ai nós vamos condenar quem merece. A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum 
Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como 
esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores.  Eu vou pedir para todos os Vereadores que eu vou 

nomear, eu vou dar um minuto para cada um usar a palavra eu quero em primeiro lugar perguntar o Vereador do PSB, 
o Domingos Sávio Salvador, o senhor aceita participar da Comissão? A Palavra esta com o Vereador Domingos 

Sávio Salvador: Aceito. Eu quero dizer se for aprovado pelo plenário, membro dessa comissão que não vou defender 
apenas os meus eleitores, mas vou defender os trinta e cinco mil habitantes de Eldorado do Sul, com muita 
honestidade e muita tranqüilidade com trabalho que sempre fiz nesse segundo trabalho de Vereador depois de quatro 
eleições de que participei com muita dignidade e muita honestidade vou procurar ser muito sábio naquilo que vou 

dizer, no que vou buscar, naquilo que vou discutir com meus pares fazendo parte como membro dessa Comissão, 
obrigado Senhor Presidente. A palavra esta com o Presidente: Senhor João Ferreira o senhor aceita fazer parte da 
comissão? A palavra esta com o Vereador João Ferreira: Aceito senhor Presidente, da mesma forma eu quero 
participar porque acho importante para que nós esclareça este assunto dentro daquilo que é realidade, então acho que 
nós temos um compromisso com a realidade e com o nosso povo e a nossa cidade, temos uma responsabilidade e não 
vamos fugir dela, então isso é um desafio importante, é uma responsabilidade nossa portanto senhor Presidente eu 

agradeço a indicação, aceito a indicação e vamos fazer um trabalho transparente juntamente com os colegas que vão 
fazer parte dessa comissão. A palavra esta com o Presidente: Senhor Éden Mário Fonseca Cesário, o senhor aceita 
fazer parte da comissão?  A palavra esta com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Aceito senhor Presidente, 
me lembro senhor Presidente, quando tem esses atos assim juntamente com a população, eu me lembro na época do 
Conselho Tutelar, muitas vezes uma criança ou um adolescente e no colégio os pais tiravam aquela criança do colégio 
ver lá o que tinha acontecido, antes de saber vamos tirar o problema de perto depois resolver a situação então acho 

que com toda a seriedade que esses Vereadores estão falando aqui nessa Casa essa comissão vai dar esse 
embazamento na nossa comunidade além de dar esse embazamento com seriedade porque eu digo assim porque é 
fácil nós falarmos o que muitas vezes a nossa comunidade quer escutar, e quando há verdade, há veracidade, o 
vereador Chico mesmo disse tem que ser julgado e tem que ser punido agora buscando a verdade, sou favorável quero 
participar, quero me empenhar junto com os colegas para que nossa comunidade tenha maior respaldo, um respaldo 
verdadeiro, meu muito obrigado. A palavra esta com o Presidente: Quero convidar a vereadora Noemi para 

participar dessa comissão, a senhora aceita? A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva Roque: Eu quero sim 
participar, como eu disse antes é uma comissão que vai trabalhar em cima de documentos, quero fazer parte sim, e 
porque eu acho que é um momento que nós temos que agir, então é o que nós vamos fazer, nós vamos agir. A palavra 

esta com o Presidente: Quero convidar o Vereador Paulo Cezar Batista para participar dessa comissão, o senhor 
aceita? A palavra esta com o Vereador Paulo Cezar Batista: Aceito, em primeiro lugar quero agradecer essa 
oportunidade e dizer para nossa comunidade essa fiscalização, essa Comissão, ficar fiscalizando com certeza, vai ser 

um trabalho bem transparente e assim como a comissão todos os Vereadores tenho certeza vão estar fiscalizando junto 
e o meu gabinete e o gabinete do PPS esta à disposição para qualquer dúvida, porque quem é o nosso patrão, é a nossa 
comunidade, muito obrigado senhor presidente. Justificativa de voto do Vereador Francisco Alexandre Morfan: 

Embora eu tenha que concordar com uma comissão que não é o meu anseio, meu desejo era uma CPI para que 
houvesse uma transparência dentro do administração pública, não é prejulgar ou condenar, até para que a gente possa 
provar, vai inocência do Prefeito, porque eu não queria estar na pele dele ou da família é o nome que esta em jogo um 

homem que recebeu dez milhões de voto, quase setenta por cento nas urnas posse ate absolver e condenar,que aqui a 
gente é uma espécie de júri, nós estamos para investigar tem que concordar mesmo não sendo o meu desejo porque o 
meu desejo e o meu anseio era uma CPI que houvesse uma transparência e essa comissão não tem poder de policia e o 
ministério publico e que a gente investigue e traga a verdade para a comunidade, é vergonhoso o que nós estamos 
vivendo hoje dentro do Município de Eldorado do Sul, muito obrigado e se quiserem me caçar não sou carguista, mas 
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estou à disposição porque o que nós estamos vivendo na política de Eldorado do Sul não dá mais, como a gente vai 
chegar numa Vila, numa comunidade e chamando a gente de ladrão, chamando a gente de bandido, jamais na história 
e muito obrigado. A palavra esta com o Presidente: Então vou colocar em votação o nome dos cinco Vereadores 

para fazer parte da Comissão e quero dizer aqui o Domingos Sávio Salvador  é o Vereador do PSB, o João Ferreira é 
Vereador do PDT, o Éden Mário Fonseca é Vereador do PMDB, a Noemi Roque do PSC, e o Paulo Cézar Batista do 
PPS, então todos os partidos vão fazer parte da comissão e essa comissão vai analisar e se precisar fazer uma CPI, nós 
vamos fazer pois nós temos três Vereadores que se dizem oposição e tem dois Vereadores da situação, é uma coisa 
transparente e eles vão averiguar os fatos e se tiver que fazer a CPI  faremos. O Vereador que concordar permaneça 
como está. A Comissão Especial com finalidade de acompanhar os fatos divulgados na imprensa sobre supostas 

irregularidades na Administração Pública Municipal foi APROVADA por todos os Vereadores. A palavra esta com 

o Vereador João Ferreira: Estou colocando um pedido para que o Projeto cento e sessenta e dois entre na ordem do 
dia. A palavra esta com o Presidente: Coloco o pedido do Vereador em votação, o Vereador que quiser discutir o 
Projeto que entrar na ordem do dia. Aprovado por todos os Vereadores. Eu quero agradecer a presença de toda a 
comunidade que se encontra nesse momento e aqueles que foram embora já, quero agradecer o pessoal da brigada que 
se encontra nesse momento, agradeço muito a vinda de vocês e se precisar da Câmara aqui esta à disposição, e que 

Deus ilumine a todos vocês. Projeto de Lei do Executivo com Entrada na Sessão: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  115599//1100::  

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação de MALHARIA MTS a quantia de 100 (cem) camisetas 
para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas pela Secretaria Municipal de Assistência Social e 
Trabalho, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo   AA  palavra esta com o Presidente: Este Projeto 
Baixa às Comissões.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116600//1100::  ““Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 
2010, que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual para Exercício de 2010, e dá outras 

providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  AA  palavra esta com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116611//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter temporário de excepcional 
interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa de Passagem Conto de Fadas vinculada à 
Secretaria de Assistência Social e Trabalho e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo. AA  palavra esta 

com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. Projetos de Lei do Executivo para discussão e Votação: 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  114477//1100::  ““AAlltteerraa  aa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..559955,,  ddee  1166  ddee  ffeevveerreeiirroo  ddee  22000077,,  qquuee  ccrriiaa  ccaarrggooss  ee  eessttaabbeelleeccee  

ssaalláárriiooss  ddoo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  iinncclluuiinnddoo  ee  eexxttiinngguuiinnddoo  ccaarrggoo  nnoo  qquuaaddrroo  CCoonnssttaannttee  ddoo  

aarrtt..  99ºº ,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem 
o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador 
que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Esse Projeto vem 
para o Município sendo não só Eldorado do Sul como a Procuradora Vivan hoje pela parte da manhã informou que 
dezessete por cento dos Municípios de Eldorado estão bem adequados que Eldorado está dentro desses Municípios de 

acordo com os chamados Ccs e temos Adim que é ação direta de constitucionalidade e que ela apontou e eu fui um 
dos Vereadores o Para, Noemi, Paulinho, Rogério e o Valdomiro eu sempre dizia que Eldorado tinha procuradores 
demais, lembra Vereador Chinês e hoje o apontamento do Tribunal de Contas a CGU que se falou muito aqui no 
debate sobre a criação da Comissão contralogia da união que é quem juntou essa documentação toda com a Policia 
Federal e que fez esse apontamento em Eldorado do Sul esse Projeto esta se adequando e nesse Projeto foi boa a vinda 
da Doutora Vivan, tive uma participação de cem por cento no plhis que é o plano local habitacional de interesse social 

e esse Projeto fala isso me chamou atenção porque a uma demora muito grande na entrega pela empresa que elaborou 
o plhis e aqui num dos artigos da exposição de motivos esta justificando o seguinte cumpre em informar que o cargo 
de Diretor de departamento cargo este declarado constitucional através da adi que é ação direta de 
inconstitucionalidade anteriormente formada esta sendo criada para a Secretaria de habitação com fins de intensificar 
o trabalho de regularização do fundo de are no Município uma vez que o plano de fundo habitacional que tem como 
objetivo as regularizações do fundo de área esta em dias de conclusão. Em Eldorado do Sul poderíamos dizer o 

Legislativo tem muita cautela e tivemos hoje aqui porque é um anseio grande da comunidade, mas o Município não 
pode parar em função desses fatos que daí aconteceram quando eu disse que procuraria ser sábio maioria das vezes eu 
fico ouvindo atenção dos colegas fico pensando e precisamos aqui não misturar os fatos, há Projeto aqui que temos 
que discutir, temos que contribuir, continua sendo Vereadores que querem o melhor para essa Cidade e todos 
queremos isso, então temos que ser sábios e para vocês Vereador João sempre, com relação ao plhis eu estava muito 
preocupado que a empresa que ganhou a licitação ela deveria ter entregue esse plano em março e a Doutora me disse 

que houve uma prorrogação e que esta prevista para o dia vinte e cinco quando eu me referi a trinta e cinco mil 
habitantes em Eldorado do Sul, essa minha esperança porque o senso terminou ontem eles viram aqui apresentar 
viram aqui no Legislativo também o senso de Eldorado terminou ontem e o plhis tem tudo a ver com isso o nosso 
define habitacional, então esse diretor que estamos aqui quando é importante porque me refiro sobre o numero de 
habitantes. Os Municípios são prejudicados porque existe o FPE que é o Fundo de Participação dos Municípios, isso o 
Governo Federal faz este repasse parece que é zero dezoito centavos pelo numero de habitantes esse dados são pegos 

senso, então acho que vem junto vem sendo concluído o plano habitacional sendo entregue e precisamos ter a cautela 
Vereador Pará o senhor que vai fazer parte dessa Comissão, o Paulinho também, a Noemi o João Ferreira, temos que 
separar muito bem o nosso discurso quando estamos lá investigando a possível irregularidade não temos nenhum 
inquérito ainda de direcionamento e licitações precisamos ter muita cautela para que a gente possa continuar 
discutindo e aqui aprovando bons Projetos, melhorando os Projetos, então voto este Projeto aqui senhor Presidente 
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melhor esclarecido com a vinda da Doutora Vivan hoje pela manhã sou favorável. A palavra está com o Presidente: 

Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar 
permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  115577//1100::  ““AAlltteerraa  aa  eemmeennttaa  ee  

ooss  aarrttiiggooss  11ºº   ee  44ºº   ddaa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..999966,,  ddee  1199  ddee  jjaanneeiirroo  ddee  22000099,,  qquuee  aauuttoorriizzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  MMuunniicciippaall  aa  

ppeerrmmuuttaarr  oo  uussoo  ddee  hhoorraass  ddee  ttrraattoorr  aaggrrííccoollaa,,  ddee  rreettrrooeessccaavvaaddeeiirraa,,  ddee  eessccaavvaaddeeiirraa  hhiiddrrááuulliiccaa  ((PPCC))  ee  qquuiilloommeettrraaggeemm  ddee  

ccaammiinnhhããoo  ttrruucckk  ccoomm  ooss  ppeeqquueennooss  aaggrriiccuullttoorreess  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ppoorr  aarrrroozz  ttiippoo  11  ee//oouu  

hhoorrttiiffrruuttiiggrraannjjeeiirrooss,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este 
Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O 
Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Rogério Goetz Munhoz: Na verdade 

eu não ia falar, mas todo os anos recebemos este Projeto aqui e ele só esta alterando alguma forma de interpretação da 
Lei, mas esta abrindo horas de retro escavadeira e trator agrícola e caminhão truck que é para atendimento dos 
agricultores em torno de duas mil horas de trator para vocês terem uma noção mais ou menos do que é feito na 
agricultura porque é um trabalho que não aparece, mas que tem muito e hoje por felicidade eu estava dando um novo 
trator para agricultura então esta se organizando, se estruturando aos pouquinhos, mas já adquirir um trator novo que 
vai vir para somar muito, tem o trator que já tem vinte anos de uso, então ela esta muito ruim e agora tem um trator 

novo e vão comprar mais um ainda para poder dar uma atenção melhor para nossos agricultores do Município. A 

palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Eu também por coincidência estava ontem pela manhã na 
Prefeitura, estava lá o reporter do jornal da Cidade de Guaíba estava la documentando a entrega desse trator e ele disse 
uma situação importante que Eldorado do Sul tem maquinas melhor do que o de Guaíba que a Câmara de Vereadores 
aprova mais Projetos beneficiando a agricultura do que Guaíba, então isso é bom para Eldorado do Sul, temos aqui 
uma extensão geográfica muito maior que Porto Alegre em tamanho de extensão somos maiores, temos dez 

assentamento, então realmente tem que ter um grande investimento na agricultura custa dinheiro e eu pergunto a nos a 
todos os meus pares se o Município não der subsídios aos agricultores como eles vão produzir inclusive para cumprir 
a Lei nacional determina que trinta por cento da merenda escolar seja adquirida da agricultura familiar, isso é o 
retorno o Município ele investe em maquinas olha bem a matemática, ele investe no maquinário cede aos agricultores 
e vem em troca disso a alimentação, olha a importância que é uma contrapartida, um Projeto muito bom, Projeto 
interessante que temos que afinar nosso discurso de que o Município precisa sempre mais investir na agricultura, sou 

favorável senhor Presidente. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o 
projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por 
todos os Vereadores.  Projeto de Lei do Legislativo para Discussão e Votação: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  002244//1100::  ““DDiissppõõee  ee  

iinnssttiittuuii  aa  ccaammppaannhhaa  ppeerrmmaanneennttee  ddee  iinncclluussããoo  ddee  mmeeddiiddaass  ddee  pprreevveennççããoo,,  ccoonnsscciieennttiizzaaççããoo  ee  ccoommbbaattee  aaoo  bbuullllyyiinngg  eessccoollaarr  

nnoo  PPrroojjeettoo  ppeeddaaggóóggiiccoo  eellaabboorraaddoo  ppeellaass  eessccoollaass  ppúúbblliiccaass  ddee  EEdduuccaaççããoo  iinnffaannttiill  ee  eennssiinnoo  ffuunnddaammeennttaall  nnoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  

EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   Ver. Domingos Sávio Salvador – PSB. A palavra está com 

o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser 
discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio 

Salvador: Esse é um Projeto que eu quero aqui ressaltar o Beto das Massas Douradas quando ele foi assessor ele me 
procurou para desenvolver este Projeto eu dexei determinado para que ele pudesse fazer toda uma pesquisa e fiz 
poucas modificações nesse Projeto, o Beto que é Presidente da Abcpakes trabalha muito no nível de escola e ele me 
entregou praticamente o Projeto pronto fiz apenas algumas adequações para que o Executivo pudesse aceitar o 

Projeto, ele dispõe sobre a campanha permanente medidas de prevenção, conscientização, combate ao bbuullllyyiinngg  
escolar, Projeto pedagógico elaborado pelas escolas publicas de educação infantil e ensino fundamental para o 
Município de Eldorado do Sul e da outras providencias o artigo primeiro fica instituída na forma de Lei nas escolas 
publicas de educação infantil e de ensino fundamental da rede do Município de Eldorado do Sul campanha para fazer 
campanha de prevenção e conscientização e combate ao bbuullllyyiinngg  escolar no seu Projeto pedagógico artigo segundo 
entende-se por bbuullllyyiinngg  a pratica violenta física ou psicológica sem motivação intencional e repetitiva por indivíduo 

ou grupo contra uma ou mais pessoas com objetivo de intimidar, agredir, causar dor, angustia ou humilhação e as 
vitimas em relação de desequilíbrio poder entre as partes envolvidas. Quero apenas citar um exemplo senhor 
Presidente, fui procurar para uma mãe há uns seis meses atrás me pedindo uma orientação que o seu filho de onze, 
doze anos não estava mais querendo ir a escola porque tem aquele problema orelha aberta ai na escola as crianças 
pegavam no pé dele vários apelidos uma coisa repetitiva, então este menino não estava querendo ir a escola por essas 
razoes, a campanha vem justamente conscientizar dentro da escola isso diz a Lei conscientizar e o Executivo devera 

regulamentar essa Lei devera regulamentar inclusive com orçamento próprio, então eu já agradecendo vocês todos os 
pares na parte da manhã que votaram favoráveis e peço aprovação de vocês e peço algo mais que o voto de vocês 
aquilo que é um discurso meu eu só votar para mim é um algo fácil, basta eu ficar na cadeira é assim que diz os 
Vereadores que concordarem permaneçam como estão e eu sempre digo não basta apenas isso comprometer com 
aquilo que eu estou votando e é o que eu peço a vocês que não apenas votem, mas se comprometam comigo nessa 
campanha para irmos ate a escola, temos aqui a frente parlamentar em defesa da criança e do adolescente dia dezoito 

de novembro será dia do conselheiro tutelar, a gente pode participar de um evento nesse sentido, então que a gente 
possa trabalhar junto esse é o pedido que eu faço a vocês alem do voto favorável,  obrigado senhor Presidente.  A 

palavra esta com o Vereador Rogério Goetz Munhoz: Parabenizar o Vereador Savinho pela iniciativa e dizer que 
eu tinha intenção de apresentar este Projeto ate porque participei de uma palestra com o Vereador Mauro Zachia de 
Porto Alegre do PDT e ele me passou todas as diretrizes para votar este Projeto, mas para a minha surpresa já tinha eu 
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fui procurado pelo Savinho que ele ia entrar com este Projeto aí deixei, não me manifestei porque ele já estava 
encaminhando, mas vejo muito importante este Projeto porque nós que já passamos pela rede escolar a gente sabe 
como é esta questão repetitiva contra um defeito e se torna chato, as pessoas não querem mais ir à escola eu acredito 

que a gente ate vê em outros Países, aqui não acontece muito a gente vê nos Estados Unidos aquela violência que os 
alunos entram nas escolas e matam muitas pessoas, isso tudo gerado por isso claro que tem outros distúrbios 
envolvidos com isso, mas muito também por causa dessa discriminação, esta questão repetitiva de estar expondo esta 
pessoa de certa forma ridícula, vejo muito importante este Projeto, a gente tem que fazer um trabalho sim de 
divulgação nas escolas, um trabalho de orientação, trabalho em conjunto com os alunos para que não faça isso para 
que a gente consiga coibir este ato porque isso acaba marcando esta criança para toda a vida dela, o Savinho falou da 

orelha de abano, isso no meu tempo era muito comum isso ele leva para o resto da vida dele eu acho que não devemos 
só ficar no Projeto temos que procurar a educação fazendo um trabalho de conscientização para que não se faça isso 
para que não se propague nas escolas que acontece com mais freqüência então eu sou totalmente a favor do seu 
Projeto Vereador e me junto a sua luta para tentar divulgar nas escolas para os alunos, todo mundo na sociedade, sou 
favorável. A palavra esta com a Vereadora Noemi da Silva Roque: Sou a favor desse Projeto porque sou contra 
qualquer tipo de discriminação, isso é uma coisa que marca muito principalmente na criança ela não tem culpa de ter 

nascido com a orelha maior, de ser gordinho, ser baixinho, acho que isso é uma coisa que tem que ser batido sim, acho 
que é importante porque tanto a criança que sofre tanto passivo como abatido e eu sou muito a favor de psicólogos nas 
escolas porque isso iria ajudar muito neste Projeto porque é dos dois lados ambas as partes tem que ser tratados, sou a 
favor do Projeto. A palavra esta com o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: Esse Projeto vem acalhar nas 
escolas, Savinho eu estava fazendo uma pesquisa desse Projeto que se esta falando muito e da experiência que 
tivemos no Conselho seis anos quase, a gente vê uma necessidade e a luta que é do professor da direção da escola para 

manter o aluno na sala de aula ali tranqüilo pela questão dos celulares e também o boné, eles tiram a atenção, então eu 
estava estudando uma forma inclusive dentro desse Projeto para a gente proibir o celular e o boné dentro da sala de 
aula, a criança vai entrar com o celular dentro da sala de aula ela desliga, mas isso não é proibido as vezes eles ficam 
escutando musicas e estão com o boné e não prestam atenção na professora e aquela criança não consegue aprender 
nada e cria uma dificuldade grande para os professores que não conseguem passar a matéria, sou a favor desse Projeto 
sim acho que contribui bastante nesta questão. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Tem 

uma Lei estadual que proíbe os celulares dentro das salas de aula se eu não me engano é deste ano ela foi sancionada 
pela Governadora Yeda, mas poderá adequá-la ao Município incluindo o boné. A palavra esta com o Vereador João 

Carlos Ferreira: Me preocupa um pouco esta questão da Lei, Vereador Para, o Projeto do Vereador Savinho de 
autoria dele é importante e me preocupa porque é necessário que se desenvolva hoje alguns programas e Projetos 
educacionais no sentido através de palestra, temos aí hoje um trabalho iniciado pela Brigada o PROERD que inclusive 
as primeiras turmas estão se formando através do PROERD, então hoje em dia o que se perdeu foi uma cultura a 

educação isso eu acredito que é preciso desenvolver Projeto que crie palestras e de imagens passando nas escolas, isso 
é uma defesa que fizemos porque sentimos a fragilidade da nossa sociedade hoje como um todo, hoje é uma 
necessidade muito grande de desenvolver Projeto paralelo ao ensino pedagógico, as escolas Projeto de prevenção, 
palestras de orientação, chamar a atenção da criança, do adolescente para alguns valores que se perderam, então acho 
que o Projeto é importante tanto na parte do bbuullllyyiinngg,,  outras questão que acontecem na sala de aula ou no pátio da 
escola e essa questão do celular, boné eu acho que se houver uma orientação e conscientização através de prevenção 

sobre drogas, vídeo todas estas questões hoje que esta abalando nossas crianças eu acho que vamos conseguir 
recuperar um pouco da nossa sociedade e eu digo para vocês que isso funciona. o aconselhamento. a prevenção ela 
funciona porque desde quando eu sou criança que ouvi a minha vó da orientação e temos essas trouxemos conosco 
hoje já sou uma pessoa adulta quase entrando no grupo da terceira idade, mas trago comigo valores que aprendi 
quando era criança com sete, oito anos, então a gente traz estes valores que as pessoas aconselhavam: olha tu não faz 
isso que é errado, tem que respeitar o mais velho, então esta orientação nos temos que trazer de casa hoje em dia se 

perdeu esses valores, hoje em dia as crianças levantam uma voz acima da do pai e da mãe e isso leva também para 
escola, então precisamos recuperar estes valores através de palestras, de programas acredito no PROERD que é 
importante demais e esse Projeto Vereador Savinho ele vem despertar, isso tomara que o Executivo se preocupe com 
isso e coloque em pratica através da Educação, sou favorável senhor Presidente parabenizo o Vereador Savinho pelo 
seu Projeto. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o 
mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. 

Explicações Pessoais: A Tribuna esta com o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: Boa tarde senhor 
Presidente, aos Vereadores comunidade que esta presente, o Presidente do PT seja bem-vindo, nosso querido Neco, 
nosso querido amigo ali, aos funcionários o seu Osmar da avenida Brasil que esta ali que nos trouxe uma preocupação 
daquela comunidade que esta passando ali no Centro Novo, senhor Presidente eu queria frisar aqui sobre as coisas que 
estão acontecendo por exemplo ali no bairro sol nascente já faz muito tempo que não tem condições, uma parada de 
ônibus alem de ter uma dificuldade para o ônibus entrar ali o ônibus escolar não tem outro que entra ali e a parada é 

completamente precária para aquela comunidade, esta necessitando de uma parada de ônibus ali adequada para as 
crianças que vão para escola, os pais enfim que vão pegar o ônibus o carro que tem uma qualidade de vida tranqüila 
ali para os nossos Munícipes do Sol nascente que já é um bairro deslocado daqui que é de difícil acesso o transito da 
estrada do conde o fluxo que esta ali, então precisamos melhorar a qualidade de vida daquele grupo que esta ali, a 
outra questão eu acho que foi valida todo esse processo agora questão da Comissão eu acho que para buscar a verdade 
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senhor Presidente buscar o intuito de ver a coisa acontecer, uma coisa seria, honesta se realmente tem tudo aquilo que 
estão falando agora se é verdade o que estão falando temos que ter uma posição, que o Legislativo sempre tomou eu 
acho que esta Casa esta unânime nesta questão e se não tiver verdade eu creio também que a imprensa também tem 

que forjar uma forma que possa também divifica o nome de Eldorado do Sul da lama tirar  tudo isso que eles jogaram 
a imprensa o que acontece e o interesse maior é divulgar e muitas vezes no Brasil hoje se tornou no que a imprensa 
joga ai hoje a maioria das campanhas são feitas através da imprensa, da mídia e eles focam ali botam coisas vão indo 
vão batendo e se torna verdade, no nosso Município esta acontecendo isso, houve esta operação conhecida como isca, 
o nome de uma tribo onde surgiu a lenda Eldorado que esta passando por um processo de crescimento que nunca se 
houve em Eldorado do Sul, uma maturidade política dessa forma com seriedade e eu digo porque não é fácil para nos 

Vereadores tomar uma posição dessas, vamos verificar a verdade porque muito mais fácil era chutar o balde, mas não 
com coerência e com uma experiência o Presidente, Savinho os outros Vereadores também hoje eu fui no estado me 
aconselharam na mesma forma disse que é melhor porque Eldorado vai crescer politicamente dentro da razão, ética é 
isso que nos estamos buscando, o seu Osmar ele nos trouxe uma reivindicação do centro novo que aquela estação de 
esgoto esta lá abandonada, roubaram o motor a única coisa que funciona la é o alarme e todos os dias entra um 
passarinho la dentro e aciona o alarme e aquela comunidade esta vivendo um verdadeiro terror porque na madrugada 

acontece o alarme é acionada e não tem ninguém para desligar e fica aquela correria e ninguém da jeito foram já falar 
com a CORSAN ela diz que não é com eles e com a Prefeitura eles dizem que foi para Corsan, foram ate o projetista 
daquele condomínio do residencial em Curitiba mandaram o relatório para ele meteu a boca na comunidade dizendo 
que não tinha mais nada a ver com ele e que aquele assunto seria com a Prefeitura, então estamos aqui dando a voz do 
seu Osmar aqui que nos passou que precisamos olhar para aquela estação de primeiro mundo, mas que era algo que 
nos sempre lutamos para Eldorado do Sul para tratamento de esgoto da nossa água passando para nosso rio limpa e 

não funciona esta parada ali trazendo transtorno para nossa comunidade e falar também o mal cheiro, então esta um 
caos. Precisamos tomar um posição e eu gostaria que nós Vereadores abrasássemos esta luta para ver o que esta 
acontecendo e a outra questão que eu queria falar que esta Casa hoje tem uma maturidade política, de agregação, 
convívio maturidade de hoje nos termos aqui são cinco partidos políticos numa harmonia, num debate, numa 
discussão, mas sabemos nos respeitar e a gente também este ano esta andando, caminhando, aprendendo e aqui hoje 
temos o nosso Presidente que também faz parte disso e toda esta historia que esta acontecendo e queremos fazer uma 

homenagem ao Presidente que estava de aniversario, então eu gostaria que de dar os parabéns para o Presidente e 
convidar a nossa comunidade também. A palavra esta com o Presidente: Vocês é quem sabe, fico muito contente 
vocês lembrarem essa data, então fico muito contente de ter nascido nesse dia porque toda pessoa que nasceu em 
outubro é a pessoa mais cristão. A palavra esta com o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: O companheirismo 
que tem esta Casa que nos lutamos e respeitamos cada um, muito obrigado a todos que Deus abençoe. A palavra esta 

com o Presidente: Obrigado Vereador, vocês estão desejando muitas felicidades e que eu desejo o dobro para vocês 

que Deus dê bastante saúde porque temos Saúde, temos tudo e bastante vida para vocês, então saudar aos Vereadores 
também que Deus ilumine vocês todos são pessoas maravilhosas que merecem tudo o que vocês tem. A Tribuna esta 

com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Boa tarde senhor Presidente, Mesa Diretora, toda a comunidade aqui 
presente, aquele pessoal que já foi embora e bom se pudesse ficar para ouvir os debates ate o final, muitas coisas na 
Cidade elas não melhoram porque as pessoas só participam ate um ponto que interessa a elas individualmente, quando 
houver um entendimento coletivo de que a sociedade vai mudar se estiver preparada, se estiver presente coletivamente 

junto, não apenas aquele momento que acha para si essa é a forma que eu acredito que iria mudar a situação, quero 
aqui ressaltar essa minha fala senhor Presidente é o acontecimento da mina no Chile dos trinta e três mineiros que 
foram resgatados com vida num exemplo mundial de que a tecnologia hoje ela pode salvar vidas quantos mineiros 
morreram e que se pensava eu tive dois tios meus eu sou de uma Cidade onde teve a primeira mina de carvão do 
Brasil Cidade de Lauro Muller, perdi dois tios lá o que acontecia caia o teto e ficavam soterrados, davam por mortos, 
não tinha a tecnologia de hoje e iam achar muito tempo depois e muitos nem encontravam, então que bom hoje nessa 

tecnologia e que conseguiu salvar isso é um milagre esses trinta tem um ainda que não foi resgatado que é aquele de 
minas gerais que esta la no fundo o atlético. A palavra esta com o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: 

Naquela situação dos Mineiros no Chile quando o décimo terceiro saiu ele disse que lá em baixo ele aprendeu, ele 
teve no céu em cima quando ele desceu estava no inferno e ele viu uma grande luta entre Deus e o diabo e ele gritava 
que Deus tinha vencido. A Tribuna esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Sobre a Comissão especial 
não sei se pretende reunir a Comissão ainda hoje para a gente definir os quatro a Noemi já manifestou seu voto pela 

manhã, ela quer ficar como segundo suplente, então de acordo nos reunirmos depois da Sessão, eu quero dizer que 
tem uma preocupação que não é de hoje com relação aos duzentos dias do ano letivo de Eldorado do Sul eu procurei 
varias vezes tentar acompanhar ver se são cumpridos os dias letivos, mas nunca encontrei uma forma por exemplo 
Eldorado do Sul vamos ter três feriados em outubro, dia doze uma segunda-feira, o estado antecipou o dia dos 
professores para dia quinze aqui não teve aula no estado teve e dia vinte e oito de novo dia do funcionário publico 
vamos ter três dias, eu sempre disse não acredito que Eldorado do Sul sejam cumpridos duzentos dias letivos, nunca 

consegui ter uma conversa com as diretoras eu não consegui acompanhar, então tem este questionário, por isso que eu 
perguntei senhor Osmar sobre a ETA estação de tratamento porque em dois mil e oito eu recebi um abaixo-assinado 
da comunidade ali, mais de quinhentas assinaturas e fui inclusive no engenheiro da Corsan em Canoas e naquele 
momento a estação não estava funcionando e pouca gente sabia ai que eu fui descobrir e ela entrou em funcionamento 
só que com essa dificuldade só que ali não me lembro bem a fala do Vereador Para ali é responsabilidade da Corsan 
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sim, não é mais do Município, a outra de la por isso que perguntei ate para eu pode ter a minha manifestação correta a 
outra do centro novo ainda não é responsabilidade da Corsan porque ela não recebeu ainda do Município como 
funciona uma estação de tratamento de esgoto o Município obriga que a empresa loteadora faça hoje já é assim a Lei 

após pronta esta estação de tratamento ela é entregue a Corsan e aquela do residencial já foi entregue, portanto é 
responsabilidade da Corsan e quando o senhor disse que não adianta ir na Corsan, adianta sim eu vou conversar com o 
Gerente Luis Carlos. No primeiro momento não esta funcionando, mas também quero me manifestar sobre o 
abandono da Cidade no sentido de limpeza de esgoto, esta abandonada antes falava sozinho agora já tenho um apoio, 
temos que passar para o Secretario, para o senhor ter uma idéia Vereadores imagina o que vai sair do esgoto, não tem 
como ter o esgotamento oitenta por cento do esgotamento não resolve colocar um cano no primeiro momento, por isso 

nós cidadãos temos que ser parceiros, não basta trocar os canos, temos que manter o leito das ruas  ao menos na frente 
de nossas casas limpo porque a sujeira vai para os canos.  O Vereador Éden Mario Fonseca Cesário pede aparte: 
Na minha rua a Edmundo, três nove meia, a Secretaria foi lá fez toda a boca de lobo  e um rapaz  colocou uma 
caçamba de terra e ainda para piorar a maquina, a retro que ele contratou foi lá e arrancou a tampa, aí fui lá e me 
dispus com ele e falei que era dinheiro Publico vai ter que arrumar se não vou falar com teu chefe, mas a boca de lobo 
rachou e ai como vamos cobrar do caminhoneiro ou cara da retro? A Tribuna volta para o Vereador Domingos 

Sávio Salvador: O tratamento sanitário é primordial, o Município tem que fazer sua parte tem, mas nós Cidadãos 
também temos que fazer a nossa, mas quem tem que fazer sua parte primeiro é o Executivo, ele não esta fazendo, vou 
cobrar sempre ate que faça nos vereadores temos que nos unir e fazer um mutirão de limpeza desta Cidade junto com 
a Secretaria de Obras tem que ter a humildade da Secretaria aceitar o trabalho nosso já propus e eles  não aceitaram 
daqui a pouco vou fazer sozinho, tenho uma equipe de quinze a vinte pessoas que vão junto comigo, já fiz uma vez se 
a Secretaria não tomar uma medida faço novamente. Para encerrar, o Projeto do bulling ficou aqui na Casa quase 

sessenta dias, tive este cuidado, levei o projeto a cada direção de escola para que pudessem ler e contribuir e entreguei 
para cada Vereador e hoje saiu uma matéria  na zero hora de hoje, é uma campanha e esta Casa também esta formando 
isso junto com nós, quero dizer que este momento é muito importante, é uma luta junto, uma ótima semana há todos. 
A Tribuna esta com o Vereador João Carlos Ferreira: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, as pessoas aqui 
presentes, ao Carlinhos do PT, também o Jéferson representando o Sindicato dos Servidores Públicos e os demais, que 
sejam bem-vindos, quero parabenizar meu amigo Nenão, nosso amigo esteve aniversariando no domingo dia 

dezessete, te desejamos muita Saúde, muita paz no teu coração, muita benção de Deus, muitos anos de vida, quero 
também falar aqui sobre as expectativas que temos da avenida de contenção na Cidade Verde, estive com a 
procuradora e chegou em mãos do Secretario Vilmar o Projeto do estudo Ambiental, o Projeto de sondagem, a 
Secretaria esta aguardando o Projeto que recebemos aqui por doação, daquela área e foi entregue na Procuradora o 
levantamento técnico, o engenheiro que é técnico da Secretaria de Obras esta fazendo um levantamento de todas as 
áreas onde vai passar  a avenida das áreas de propriedades, ali tem varias propriedades, tem varias pessoas que tem 

terreno ali e foi identificados que são particulares e agora a procuradora vai desenvolver o processo de desapropriação 
para que o Projeto possa ser desenrolado e sendo encaminhado para o meio ambiente do estado e estamos esperando 
ansiosos a chegada do Projeto e o inicio das obras que não é a curto prazo, mas que já esta andando, isso é muito 
importante, então só queria falar que este Projeto não esta parado, ele esta andando através do Secretario de Obras. 
Naquela época não era Vereador  e fiquei impressionado com tudo, com a visão do governo com tudo aquilo, 
preocupação com as coisas básicas e para o capitalista quanto mais pobre para eles melhor porque eles teriam o 

domínio sobre eles, o nosso pais é instável a política desenvolvida com o Lula tem a melhor proposta para esta 
eleição, quem tem é a Dilma porque se somos conscientes,  se acreditamos que somos úteis. E o Lula é um homem 
competente, deu um banho de política  no nosso Pais reconhecer o grande trabalho e o grande comprometimento  e o 
Serra que é um homem preparado, culto muita mais do que o nosso Lula eu não acredito que ele vai dar continuidade 
neste trabalho no nosso Pais, me preocupa o tipo de política implantada no nosso Pais com respeito das bases sociais 
das nossas crianças dos nossos adolescentes da inclusão social e meu pensamento se volta para inclusão social, 

acredito naquilo que vejo e falar a vocês que precisamos rever nossos conceitos e analisar esta eleição no segundo 
turno a importância que a Dilma que ela seja conduzida a presidência a presidência da republica para dar seguimento 
crescimento  do nosso Pais,  não sou do PT, sou do PDT meu partido esta com a Dilma, então acredito nisso, então a 
minha fala nesta tarde que possamos afomentar, isso se defendermos esta idéia que o Brasil precisa continuar 
crescendo e acredito que o melhor nome é o da Dilma que nossa candidata a presidente representando o PT quero 
dizer ao senhor Osmar o encaminhamento que o senhor me trouxe passei para Corsan, eles encaminharam e realmente 

o tratamento de esgoto e da Corsan isso já faz mais de um ano, obrigado senhores pela atenção. A Tribuna esta com 

o Vereador Rogério Munhoz: Boa tarde a todos, a comunidade ao Carlinhos do PT, o presidente do PTB, o Neco 
nosso amigo, o Jeferson e dizer que o problema da Corsan me preocupa muito porque sabemos como estão os serviços 
públicos, tenho preocupação e o tratamento não é só a nossa deve ter outra para ser tratados que deve estar nesta 
situação, esperamos que com o governo Tarso resolva isso e estamos juntos e temos que pressionar a Corsan para que 
tome providencia. Vou falar também que fui convidado pelo PT em defesa da candidatura da Dilma e o que esta em 

jogo e a forma de governo o direcionamento posso falar que na área da agricultura o projeto fome zero o  projeto da 
merenda escolar para os pequenos agricultores o projetos que direcionou para esta classe menos favorecida é a classe 
dos pequenos  agricultores essa e a diferença entre a Dilma e o Serra, mas esta no Projeto de governo por isso que 
temos que continuar com a Dilma e a continuação do governo Lula para que estes projetos continuem sendo para os 
menos desfavorecidos e sim para o do rei, gostaria de falar que temos coisas boas, que temos que comentar e falar 
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também no dia do professor, dia quinze e o aniversario do nosso presidente Nenão e que nos participamos dia quinze  
jornada da educação básica que é um momento importante onde os professores estão sendo qualificados, melhorando 
a sua atuação para poder dar um retorno melhor para seus alunos. Os Professores que lutam por salário, melhores 

condições de trabalho, mas que nunca esquecem de educar, meus parabéns aos professores pelo dia quinze e isso que 
é bonito quando a pessoas faz as coisas por convicção e por dom, acho que todo mundo deveria fazer uma profissão 
por gostar. Ontem participei do recebimento de um trator que chegou para a agricultura, estamos construindo essa 
Secretaria desde dois mil e cinco e agora que estamos conseguindo chegar em uma estrutura necessária, com isso vai 
dar uma condição melhor para os nossos agricultores, o prédio já está quase pronto e vai ter uma caminhoneta para 
fazer a inspeção, um carro próprio, a agricultura está num momento bom com a questão da merenda escolar, então 

tem que se investir em estrutura e condições para que esses produtores possam estar produzindo e vendendo o nosso 
alimento. Tem duas retroescavadeiras que chegaram do Projeto que aprovamos, principalmente para o Parque 
Eldorado que é extremamente necessário. Hoje pela manhã encontrei o pessoal do censo que estava de reunião com o 
Prefeito e eles me passaram que a população ficou em trinta e quatro mil, duzentos e pouco, não devemos aumentar o 
percentual de repasse. Sobre essa Comissão que montamos hoje é importante que as pessoas acompanhem o que 
estamos fazendo e nosso posicionamento, essa Casa foi sábia porque não agimos pela emoção e sim pela razão, pela 

questão legal, o Vereador Chico falou que divergimos e devemos divergir mais vezes, mas temos o respeito um pelo 
outro e não deixamos de ser amigos. Temos que acompanhar e saber como está esse processo para depois tomar a 
providência que for cabível, os Vereadores deram uma demonstração de maturidade, de seriedade, agindo com a razão 
no momento que montou essa Comissão e o Presidente está de parabéns por montar uma Comissão Pluripartidária, 
onde todos os Partidos estão representados, vai ser discutido e debatido entre todos os Partidos dessa Casa e vai 
investigar tudo o que tiver que investigar e com certeza nenhum Vereador vai concordar de colocar nada em baixo do 

tapete, o que tiver que vir à tona, tem que vir e tem que ser punido que quer que seja, mas também não vamos nos 
precipitar e sair condenando todo mundo antes que sejam apresentadas as provas reais desse processo. O Vereador 
João Ferreira se colocou muito bem quando disse que a imprensa tem um papel importante, ela expôs a administração, 
o Prefeito, o Município, mas se não for comprovado nada ela teria que deixar claro, só que ela não vai fazer isso, 
infelizmente a imprensa ainda é parcial, obrigado a todos. A Tribuna está com o Vereador Francisco Alexandre 

Morfan: Cumprimento à Mesa, meus colegas Vereadores, Presidente do PT, Presidente do PTB, ex-Vereador Neco, a 

Comunidade e os Assessores. Essa Comissão muitos podem interpretar errado, por isso disse que deveríamos levantar 
um CPI para investigar o Município, essa Comissão não tem o poder que tem uma CPI, ela só tem poder de 
acompanhamento, fui voto vencido, não é o que eu desejava porque o Governo não tem o que temer, acho que 
deveríamos proceder diferente para dar um respaldo para a sociedade, tenho certeza que daqui a dois anos os senhores 
vão pedir voto para a comunidade e se isso não for bem investigado e trazer a verdade, se for inocente vamos 
inocentar, mas doa em quem doer, se praticaram crime NA Administração Pública tem que ser banido, o dinheiro 

Público tem que ser bem investido, a sociedade clama por moradia, por saneamento básico melhor, se olharmos hoje o 
Botafogo está há quantos anos esperando um asfalto, o Beco do Beto, os recursos vieram para concluir a Lajeado e até 
agora não foi feito, a Nestor Jardim o recapeamento não foi feito e a gente espera que aquele povo do Delta seja 
olhado com carinho, porque são trabalhadores, humildes e quando chove o esgoto corre a céu aberto, não tem um 
asfalto, eles pisam no barro, não tem uma creche, não tem um colégio que aprovamos aqui, porque esse colégio, essa 
creche não foi feito? Porque que não foi um posto policial, um ESF para lá? Porque falta remédio no Posto de Saúde? 

Essas coisa tem que vir à tona, não podemos mentir para a gente mesmo, a mentira vai até ali, a sociedade até 
compreende, mas chega num momento que ela começa a te afogar e tu começa a morrer na praia e dois mil e doze 
está aí. Essa Comissão tem o dever de mostrar transparência e trazer o conhecimento do Vereador para transmitirmos 
para a comunidade. Não estou dizendo que o Prefeito é inocente ou culpado, ninguém quer cassar ele, ele teve um 
respaldo muito bom nas urnas e a sociedade depositou a confiança e os demais cargos foi ele que colocou, são de 
confiança e compete a ele suspender e dê o respaldo total para essa Comissão investigar para eles provar a inocência, 

ninguém quer uma CPI para caçar o Prefeito, não é a intenção, é para provar a inocência, eu não queria estar na pele 
dele manchando o nome dele que foi Vereador, Presidente da Câmara, por três vezes Prefeito, e a gente tem que ter 
uma admiração. Não é assim: vamos caçar. Interesses políticos existem, mas estou acima dos interesses políticos, 
estou com a comunidade de onde vem minhas raízes, tanto que não estou aqui pelo cargo em si, ou para ser Secretário 
no Executivo ou ainda presidente da Câmara. Estou aqui para defender a comunidade, não apenas meus quinhentos e 
vinte Eleitores, mas toda a comunidade. São nove Vereadores representando Eldorado do Sul. Podem não me 

amarem, não são obrigados, agora seja pelo PMDB, pelo PDT ou pelo PT, nós vamos para o embate político.  Não 
estou brincando com o meu mandato, o PMDB não é obrigado me aceitar, agora nós temos que ver o que está 
acontecendo, os fatos estão aí, temos que sejam ruins, herdados do passados, ou quer sejam bons para a próxima 
legislatura que será com onze ou treze Vereadores. Tomara que possa ser um deles, mesmo até concorrer a Prefeito 
por um outro partido, ou apoiarei alguém, que eu gostaria que fosse o Nenão que veio da roça, honesto, trabalhador, 
mas há outros como o Sérgio Munhoz, o Rogério, o Savinho. É preciso fazer uma administração voltada para buscar 

empresas e gerar empregos, pois nós somos os Legisladores e ao mesmo tempo os fiscalizadores, nós aprovamos leis 
e damos incentivos. Nós temos que verificar os fatos pois ninguém está acima da Constituição que não possa ser 
processado, julgado,condenado, ou não, pois a comunidade está clamando por uma Cidade melhor, com saúde, com 
asfalto, não adianta ter empresas fantásticas, nós dando incentivos fiscais e a comunidade morando indignamente. No 
mesmo tempo, me orgulha a Dilma com cinqüenta e um e o Serra com trinta e nove por cento, e esta pesquisa está na 



 1

9

 

internet para quem quiser ver. Me orgulho pois a transformação que o Lula fez na história deste país, adquirindo o 
respeito de muitos líderes de outros países. Sem guerra, como diziam que haveria,  ajudou a Argentina e o Haiti, 
enviando medicação para eles. Há! Se ele tivesse ganho do Collor em oitenta e Nove! Quem viaja pode ver as obras, o 

porto de Rio Grande, a BR cento e um que o Fernando Henrique, junto com o Eliseu Padilha, que é do meu partido, 
inaugurou várias vezes sem que saísse do papel, agora saiu. O PRONAF o PROUNE, a extensão do Porto de Rio 
Grande, enfim vários investimentos. Deus nos acuda  se o Serra chega a ganhar, a agricultura familiar será extinta, 
será só gente vendendo propriedades e indo para a cidade disputar empregos. Entregaram para o analfabeto, como 
diziam, o governo falido, com uma taxa de juros de vinte e cinco por cento. Hoje tu vais em um banco e tira 
financiamento para um fogão, uma geladeira, um trator, uma vaca. Podem me chamar de Chico loco, de analfabeto. 

De louco não tenho nada e analfabeto não sou, mas se o povo quiser dar continuidade, dia trinta e um de Outubro. 
Pagou o FMI e emprestou dinheiro, pois hoje o Brasil está nadando no dólar, os Estados Unidos, que queria guerra 
quebrou. Aqui trocamos os fusíveis por inchadas, colheitadeiras. Confio no Lula, na Dilma e no povo brasileiro que 
dia trinta e um de outubro manterá o Brasil crescendo, com seriedade, não com marketing, com mentiras, como é a 
campanha do serra no rádio e na TV. Muito obrigado e até a próxima. A palavra está com o Presidente: Senti muito 
orgulho do Prefeito de Porto Alegre, José Fortunatti, ter feito carreata com o Tarso, isso me dá orgulho de ser 

pedetista, pois eu disse no dia da eleição que nós não tínhamos bandeira aqui no Estado, tínhamos o Fogaça, mas em 
nível nacional cada um puxava para um lado e acho que foi por isso que perdemos a eleição. Mas defendo a bandeira 
da Dilma com orgulho, pois visitei meu tio no Paraná que comprou um trator de noventa e nove mil reais e teve um 
subsídio do governo federal de quase trinta mil através do Programa Mais Alimento. Hoje o banco te chama para dar 
crédito, não é mais como quando eu era jovem que certa vez fui ao banco fazer um financiamento e foi difícil pois 
conforme não te deixavam nem entrar. Não digo que o Fernando Henrique não seja bom, mas tem que provar, como 

provou o Lula, por isso a Dilma deve ganhar. Temos que dar continuidade a um governo honesto, claro que há 
problemas, mas dentro de um ministério trabalham muitas pessoas, mas uma pessoa pode fazer toda a sujeira. Não sei 
se os senhores viram, mas os componentes da mesa diretora da Câmara de Vereadores de Maravilha, estão há oito dias 
presos. Hoje serão transferidos para presídio, tudo por votarem um Projeto de forma irregular, beneficiando uma 
empresa. Quero ser sério, todos nós temos jeito de sério, mas nem todos somos iguais. Gostaria que parasse esta troca 
de acusações na televisão, é Zé Dirceu, que não está no Governo. Apareceu um suposto desvio de quando  o Serra era 

Governador, feito por um Secretário. Gosto é de ver quando eles apresentam Projetos, Programas de governo. 
Desculpem-me, é só um desabafo. Nosso partido aqui em Eldorado apóia a Dilma e acho que devemos apoiá-la já que 
o PT ganhou a Eleição aqui no Estado e isso dará um crescimento grande ao Estado. A governadora Yeda fez um bom 
Governo, ela pagou as dívidas, pôs a casa em ordem, agora o Tarso pegará e será como o Governo Federal, vai só 
andar. Então temos que dar apoio para Dilma, para continuar o Governo. Sem mais nada para tratar, dou por encerrada  
a Sessão. Não tendo mais nada a tratar dou por encerrada a Sessão Ordinária do dezenove de outubro de dois mil e 

dez. Entoação do Hino Rio-
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Através da Secretaria competente que seja realizado estudo para implantação de uma linha de ônibus interna 

ou troncal para atendimento dos trabalhadores das industrias, moradores e alunos da E.E.E.M Eldorado do 

Sul.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

                                                 16  /   11   /   2010 . 
                                                     
       

                                    Ver.  Proponente- -- -----------------------------------------------------       

            Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT  
 

 
 

   Presidente: -------------------------------------------------------- 
                                      Ver. Romeu Wilhelm – PDT 
 
 

 

 Por não existir uma linha de ônibus que atenda as necessidades de trabalhadores, moradores e alunos 

que residem, trabalham e estudam nas imediações da Área Industrial de nosso Município, o qual possui uma 

Escola próxima e o bairro Centro Novo, uma linha de ônibus que realizasse o referido trajeto atenderia as 

necessidades da comunidade próxima favorecendo o acesso de alunos e professores à Escola, de 

trabalhadores às Industrias e melhorando a qualidade de vida dos moradores que residem no entorno.  
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 Ao 

Exmo Sr. Romeu Wilhelm 
Presidente da 
Câmara Municipal de Eldorado do Sul 

 

  IInnddiiccaaççããoo  nnºº  88555577  
 

 Indico ao Executivo Municipal, após tramitação regimental que: 

Que o Gabinete Sr. Prefeito determine à Secretaria competente a proteção com tela em 

torno da cancha de futebol da Praça Pastor Eurico. 

 

 Justificativa: 

A proteção se faz necessária para evitar que as crianças que utilizam a cancha de futebol 

não importunem outras pessoas que estão utilizando os espaços da praça e para evitar 

acidentes com crianças correndo atrás de bola no meio da rua.  

 

Apresentada para sessão do dia 16/11/2010 

 

Vereador Proponente: ___________________________________ 

 Ver. Domingos Sávio Salvador / PSB 

 
 

 

Presidente: ___________________________________ 

 Ver. Romeu Wilhelm / PDT 
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 Ao 
Exmo Sr. Romeu Wilhelm 
Presidente da 
Câmara Municipal de Eldorado do Sul 

 

  RReeqquueerr iimmeennttoo  nnºº  332244   

 

 Indico ao Executivo Municipal, após tramitação regimental que: 

Que a Secretaria de Educação providencie os seguintes encaminhamentos e melhorias na Escola 
Cônego Eugenio Mêes na Bairro Chacara: 

- Aumento do biombo do banheiro masculino ou colocação de uma divisória no corredor antes 

da porta do banheiro,evitando visibilidade de alunos que circulam na parte externa: 

- Colocação de proteção na escada de acesso ao telhado, evitando que algum aluno possa subir e 

até mesmo vir a cair e que terceiros tenham acesso, como já ocorrido, possam vir a danificar o 

patrimônio publico. 

- Colocação de um bicicletário na frente da escola, pois os alunos e pais que visitam a escola, 

estão prendendo as suas bicicletas ao corrimão da rampa de acesso. 

 

 Justificativa: 

Este requerimento torna-se urgente, pois a privacidade nos banheiros é obrigatória. 
A segurança dos alunos com a proteção da escada para evitar acidentes gravissimos, até mesmo 

com perda de vidas tem que ser realizado de imediato. 

E a acessibilidade tem que ser preservada com o cumprimento de leis vigentes, sendo que um 

bicicletario facilitará a todos. 

 

Apresentada para sessão do dia 16/11/2010 

 

Vereador Proponente: ___________________________________ 

 Ver. Domingos Sávio Salvador / PSB 

 
 

   
                                     Ver. Rogério Goetz Munhoz  / PDT  

Presidente: ___________________________________ 

 Ver. Romeu Wilhelm / PDT 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 

165, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2010. 

 
 
 
 

  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a 

empresa Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda., nos 
termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005 e nº. 3.319, de 
07 de julho de 2010, e dá outras providências”.  

 

 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

 
 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que 
me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 

 
                                        LLEEII  

 

 

Art. 1º . Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a permutar área com a empresa 
Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda., CNPJ nº. 90.563.461/0001-65, como forma de incentivo 
econômico, nos termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005, e em cumprimento ao que prevê a alínea 

“f”, parágrafo único, do artigo 1º. da lei municipal nº. 3.319, de 07 de julho de 2010. 
 

Parágrafo único. A permuta autorizada nesta Lei deverá ser formalizada através de 
instrumento público. 

 
Art. 2º.  A área de propriedade da empresa Multimaq – Pistolas e Equipamentos para 

Pintura Ltda. e que será permutada, encontra-se na zona urbana do Município, no lugar denominado Flor do Conde, 

inserida em um todo maior de 119.707,7m² constante da matrícula do Registro de Imóveis de Guaíba registrada sob o 
nº. 54.638, registrada no Livro nº. 02, do Registro Geral. 

  
Parágrafo único. A fração de área de 4.400m² que será permutada ao Município de 

Eldorado do Sul foi adquirida pela empresa Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda., conforme consta 
no registro R-04-54.638, da matrícula nº. 54.638 do Registro de Imóveis de Guaíba, contendo as seguintes medidas e 

confrontações: 
  

“Uma fração de terras no formato de um polígono, com a área de 119.707,7m² 

(cento e dezenove mil, setecentos e sete metros e sete decímetros quadrados), 

situado no município de Eldorado do Sul/RS, no lugar denominado “Flor do 

Conde”, com as seguintes medidas e confrontações:  percorrendo o perímetro 

no sentido anti-horário, o primeiro alinhamento, partindo de um ponto 

localizado na margem da Estrada Municipal Granja da Boa Vista, a 

1.551,00m(um mil, quinhentos e e cinquenta e um metros ), da faixa de 

domínio da BR-116, segue numa extensão de 11,78m(onze metros e setenta e 
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oito centímetros), no alinhamento da referida Estrada, o segundo 

alinhamento, confrontando-se ao NORTE, com a fração E, do 

desmembramento de propriedade de Gelso Roque Constantin e esposa, numa 

extensão de 270,93m(duzentos e setenta metros e noventa e três centímetros), 

formando com o primeiro alinhamento um ângulo interno de 126°16', o 

terceiro alinhamento, confrontando-se ao OESTE, com a fração E, de 

propriedade de Gelso Roque Constantin e esposa, numa extensão de 237,51m 

(duzentos e trinta e sete  metros e cinquenta e um centímetros) formando com 

o segundo alinhamento um ângulo interno de 112°18', o quarto alinhamento, 

confrontando a OESTE, com a fração E, de propriedade de Gelso Roque 

Constantin e esposa, numa extensão de 77,64m(setenta e sete  metros e 

sessenta e quatro centímetros), formando com o primeiro alinhamento um 

ângulo interno de 200°25', o quinto segmento, confronta-se  ao SUL, com 

propriedade que é ou foi de Ely Pedro Heller e Fridolina Heller, numa 

extensão de 353,22m(trezentos e cinquenta e três  metros e vinte e dois 

centímetros),formando com o quarto alinhamento um ângulo interno de 

88°44' o sexto alinhamento, confrontando-se a LESTE, com propriedade que é 

ou foi de Ely Pedro Heller  e Fridolina Heller, numa extensão de 

524,10m(quinhentos e vinte e quatro metros e dez centímetros), formando com 

o quinto alinhamento, um ângulo interno de 65°55', e um ângulo interno de 

126°30', com o primeiro alinhamento, com o qual fecha a poligonal.”. 

  

 

 

Art. 3º.  A permuta da área descrita nesta Lei, será formalizada 

atendendo aos critérios e exigências desta Lei e das Leis Municipais nº. 1.985/05 e 

3.319/10.  

 
Parágrafo único. Atendendo ao que prevê o parágrafo único do 

artigo 8º. da Lei Municipal nº. 3.319/10, a Comissão Permanente de Avaliação de 

Áreas do Município, através do Parecer Técnico de Uso Restrito, anexado no 

processo do protocolo geral de nº.74.454, avaliou a área em R$ 88.000,00 (oitenta e 

oito mil reais), entendendo ser favorável, ao Município, a permuta pretendida, uma 

vez que a área cedida em uso pelo Município foi avaliada, pela mesma Comissão, 
também, em R$ 88.000,00 (oitenta e oito mil reais), valores estes que atualizados 

monetariamente pelo IPCA-IBGE (Índice de Preços ao Consumidor Amplo), índice 

oficial do Município, estabelecido através da Lei Municipal nº. 2.825/08, chega ao 

montante de R$ 91.507,66( noventa e um mil, quinhentos e sete reais e sessenta e 

seis centavos), na data de 31 de outubro de 2010. 

 
Art. 4º. Formalizada a permuta descrita nesta Lei, através de 

instrumento público, a área cedida em uso à empresa Multimaq – Pistolas e 

Equipamentos para Pintura Ltda., descrita no parágrafo único do artigo 2º. da Lei 

Municipal nº. 3.319/10, na forma de incentivo econômico, passará a ser propriedade 

da empresa beneficiária, de forma definitiva e livre de quaisquer ônus devendo esta 

alteração, também, ocorrer através de instrumento público.  
 

Parágrafo único. Ficam mantidos todos os demais encargos e 

contrapartidas previstos na Lei Municipal nº. 3.319, de 07 de julho de 2010 e no 
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Termo de Concessão de Incetivos Fiscais e Econômicos de nº. 19/10, em especial 

aquele descrito na cabeça do artigo 4º. da Lei Municipal 3.319/10 que proíbe a 

empresa de dar utilização diversa da prevista na cabeça do art. 1°. do mesmo 

diploma legal,  assim  como  transferir, a  qualquer título,  abandonar ou  desativar a 
unidade instalada no Município, antes de transcorrido tempo igual ao de gozo do 

benefício, contado a partir do encerramento do mesmo, uma vez que a previsão 

contida na cabeça deste artigo incide, apenas, sobre a área cedida em uso à empresa 

beneficiária, nos termos da alínea “f”, do parágrafo único, do artigo 1º. da Lei 

Municipal nº. 3.319/10. 

 
 

Art. 5°. Esta lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

Eldorado do Sul, 08 de novembro de 2010. 

 

 
 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES. 

Prefeito Municipal. 

 

 
REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE. 

      
 
    SIGRID PESENATTO.     Publicada em ___/___/___  
Secretária da Administração.     
 

 

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS.       
 

          Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara, o Projeto de Lei Municipal nº. 165, de 08 de novembro 
de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a empresa Multimaq – Pistolas e 
Equipamentos para Pintura Ltda., nos termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005 e nº. 3.319, de 07 

de julho de 2010, e dá outras providências”.  
 

  O presente projeto de lei visa buscar autorização legislativa para permutar área com a empresa 
Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda., nos moldes da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 
2005 e atendendo ao que prevê a alínea “f”, do parágrafo único, do artigo 1º. da lei municipal nº.3.319, de 07 de julho 
de 2010. 

  A empresa beneficiária, através da lei municipal 3.319/10 recebeu, em cessão de uso, uma área na 
zona urbana do Município. Constou do mesmo diploma legal a exigência de que a empresa Multimaq – Pistolas e 
Equipamentos para Pintura Ltda. realizasse a permuta da área cedida em uso em um período de até 01(um) ano, 
contados do início das suas atividades no Município. 
  Através do processo do protocolo geral nº. 74454, a empresa beneficiária, na data de 13 de setembro 
de 2010, ofereceu parte da área descrita na matrícula do Registro de Imóveis de Guaíba nº. 54.638, constante do 
registro R-04-54.638, no intuito de formalizar a permuta exigida.  

A área oferecida foi analisada pela comissão permanente de avaliação de áreas do Município e 
aceita, atendendo o que prevê o artigo 8º., caput e parágrafo único da lei municipal 3.319/10.  

Cumpre informar que a fração de área de 4.400,00m², oferecida em permuta ao Município de 
Eldorado do Sul, foi adquirida pela empresa Multimaq – Pistolas e Equipamentos para Pintura Ltda. por R$ 
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154.000,00 (cento e cinquenta e quatro mil reais), conforme consta no registro R-04-54.638, da matrícula nº. 54.638 
do Registro de Imóveis de Guaíba, sendo que a área cedida em uso, pelo Município, à empresa beneficiária, foi 
avaliada, pela mesma Comissão, em R$ 88.000,00 (oitenta e oito mil reais). Este valor foi atualizado pela Secretaria 

da Fazenda, chegando ao montante de R$ 91.507,66( noventa e um mil, quinhentos e sete reais e sessenta e seis 
centavos), na data de 31 de outubro de 2010, confirmando ser vantajoso, ao Município, a permuta pretendida neste 
Projeto de Lei. 

 
Contando com a costumeira apreciação dos Nobres Edis, encaminhados o presente projeto de lei 

para análise a aprovação. 

 
Atenciosamente. 

 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES. 

Prefeito Municipal. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 

166, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2010. 

 
 
 
 

  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a 

empresa Arqplast Indústria e Comércio de Plásticos Ltda., nos termos da 
lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005 e n°. 3.227, de 09 de 
fevereiro de 2010, e dá outras providências”.  

 

 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

 
 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que 
me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 

 
                                        LLEEII  

 

 

Art. 1º . Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a permutar área com a empresa 
Arqplast Comércio de Plástico Ltda., CNPJ nº. 07.202.225/0001-70, como forma de incentivo econômico, nos termos 

da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005, em cumprimento ao que prevê a alínea “c”, parágrafo único, do 
artigo 1º. da lei municipal nº. 3.227, de 09 de fevereiro de 2010. 
 

Parágrafo único. A permuta autorizada nesta Lei deverá ser formalizada através de 
instrumento público. 

 
Art. 2º.  A área de propriedade da empresa Arqplast Comércio de Plástico Ltda. e que 

será permutada, encontra-se na zona urbana do Município, no lugar denominado Flor do Conde, constante da 
matrícula do Registro de Imóveis de Guaíba de nº. 54.638, registrada no Livro nº. 02, do Registro Geral. 

 
Parágrafo único. A fração de área de 5.000,00m² que será permutada ao Município de 

Eldorado do Sul foi adquirida pela empresa Arqplast Comércio de Plástico Ltda., conforme consta no registro R-05-
54.638, da matrícula nº. 54.638 do Registro de Imóveis de Guaíba, contendo as seguintes medidas e confrontações: 
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“Uma fração de terras com o formato de um polígono, com área de 
119.707,70m² (cento e dezenove mil, setecentos e sete metros e setenta decímetros 

quadrados), situado no município de Eldorado do Sul / RS, no lugar 

denominado “Flor do Conde”, hoje Distrito Sede do município, com as 

seguintes medidas e confrontações: percorrendo o perímetro no sentido anti-

horário, o primeiro alinhamento, partindo de um ponto localizado na margem 

da Estrada Municipal Granja da Boa Vista, atual Estrada da Arrozeira, a 
1.551,00m (um mil, quinhentos e cinqüenta e um metros), da faixa de domínio 

da BR-116 / 290, segue numa extensão de 11,78m (onze metros e setenta e oito 

centímetros), no alinhamento da referida estrada, o segundo alinhamento, 

confrontado-se ao NORTE, com a fração E, do desmembramento de 

propriedade de Gelso Roque Costantim e esposa, numa extensão de 270,93m 
(duzentos e setenta metros e noventa e três centímetros), formando com o 

primeiro alinhamento um ângulo interno de 126º16’, o terceiro alinhamento, 

confrontado-se ao OESTE, com a fração E, do desmembramento de 

propriedade de Gelso Roque Costantim e esposa, numa extensão de 237,51m 
(duzentos e trinta e sete metros e cinqüenta e um centímetros), formando com o 

segundo alinhamento um ângulo interno de 112º18’, o quarto alinhamento, 

confrontado-se ao OESTE, com a fração E, do desmembramento de 

propriedade de Gelso Roque Costantim e esposa, numa extensão de 77,64m 
(setenta e sete metros e sessenta e quatro centímetros), formando com o terceiro 

alinhamento um ângulo interno de 200º25’, o quinto alinhamento, confronta-

se ao SUL, com a propriedade que foi  de Ely Pedro Heller e Fridolina Heller, 
hoje loteamento Centro Novo, numa extensão de 353,22m (trezentos e 

cinqüenta e três metros e vinte e dois centímetros), formando com o quarto 

alinhamento um ângulo interno de 88º44’, o sexto alinhamento, confrontado-

se ao LESTE, com propriedade que foi de Ely Pedro Heller, hoje de Expresso 
Rio Guaiba Ltda. numa extensão de 524,10m (quinhentos e vinte e quatro 

metros e dez centímetros), formando com o quinto alinhamento um ângulo 

interno de 65º55’, e um ângulo interno de 126º30’, com o primeiro 

alinhamento, com o qual fecha a poligonal.”. 

  

 

Art. 3º.  A permuta da área descrita nesta Lei, será formalizada 

atendendo aos critérios e exigências desta Lei e das Leis Municipais nº. 1.985/05 e 

3.227/10.  
 

Parágrafo único. Atendendo ao que prevê o parágrafo único do 

artigo 8º. da Lei Municipal nº. 3.227/10, a Comissão Permanente de Avaliação de 

Áreas do Município, através do Parecer Técnico de Uso Restrito, anexado no 

processo do protocolo geral de nº. 68.990, avaliou a área em R$ 100.000,00 (cem 

mil reais), entendendo ser favorável, ao Município, a permuta pretendida, uma vez 
que a área cedida em uso pelo Município foi avaliada, pela mesma Comissão, 

também, em R$ 100.000,00 (cem mil reais), valores estes que atualizados 

monetariamente pelo IPCA-IBGE (Índice de Preços ao Consumidor Amplo), índice 

oficial do Município, estabelecido através da Lei Municipal nº. 2.825/08 chega ao 

montante de R$ 104.704,67 (cento e quatro mil, setecentos e quatro reais e sessenta 

e sete centavos), na data de 31 de outubro de 2010. 

 

Art. 4º. Formalizada a permuta descrita nesta Lei, através de 

instrumento público, a área cedida em uso à empresa  Arqplast Comércio de Plástico 
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Ltda., descrita no parágrafo único, do artigo 2º. da Lei Municipal nº. 3.227/10, na 

forma de incentivo econômico, passará a ser propriedade da empresa beneficiária, 

de forma definitiva e livre de quaisquer ônus devendo esta alteração, também, 

ocorrer através de instrumento público.  
 

Parágrafo único. Ficam mantidos todos os demais encargos e 

contrapartidas previstos na Lei Municipal nº. 3.227, de 09 de fevereiro de 2010 e no 

Termo de Concessão de Incetivos Fiscais e Econômicos de nº. 14, em especial 

aquele descrito na cabeça do artigo 4º. da Lei Municipal 3.227/10 que proíbe a 

empresa de dar utilização diversa da prevista na cabeça do art. 1°. do mesmo 
diploma legal,  assim  como  transferir, a  qualquer título, abandonar ou  desativar a 

unidade instalada no Município, antes de transcorrido tempo igual ao de gozo do 

benefício, contado a partir do encerramento do mesmo, uma vez que a previsão 

contida na cabeça deste artigo incide, apenas, sobre a área cedida em uso à empresa 

beneficiária, nos termos da alínea “c”, do parágrafo único, do artigo 1º. da Lei 

Municipal nº. 3.227/10. 

 

 

Art. 5°. Esta lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

Eldorado do Sul, 08 de novembro de 2010. 

 
 

 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES. 

Prefeito Municipal. 

 

 
REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE. 

      

 
    SIGRID PESENATTO.     Publicada em ___/___/___  
Secretária da Administração.     
 

   EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS.       
 

          Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara, o Projeto de Lei Municipal nº. 166, de 08 de novembro 
de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área com a empresa Arqplast Indústria e Comércio 
de Plásticos Ltda., nos termos da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005 e n°. 3.227, de 09 de fevereiro de 
2010, e dá outras providências”.  

 
  O presente projeto de lei visa buscar autorização legislativa para permutar área com a empresa 
Arqplast Indústria e Comércio de Plásticos Ltda., nos moldes da lei municipal nº. 1.985, de 25 de janeiro de 2005 e 
atendendo ao que prevê a alínea “c”, do parágrafo único, do artigo 1º. da Lei Municipal nº.3.227, de 09 de fevereiro de 
2010. 
  A empresa beneficiária, através da lei municipal 3.227/10 recebeu, em cessão de uso, uma área na 

zona urbana do Município. Constou do mesmo diploma legal a exigência de que a empresa Arqplast Indústria e 
Comércio de Plásticos Ltda. realizasse a permuta da área cedida em uso em um período de até 01(um) ano, contados 
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do início das suas atividades no Município. 
  Através do processo do protocolo geral nº. 68.990, a empresa beneficiária, na data de 22 de outubro 
de 2010, ofereceu parte da área descrita na matrícula do Registro de Imóveis de Guaíba nº. 54.638, constante do 

registro R-05-54.638, no intuito de formalizar a permuta exigida.  
A área oferecida foi analisada pela comissão permanente de avaliação de áreas do Município e 

aceita, atendendo o que prevê o artigo 8º., caput e parágrafo único da Lei Municipal 3.227/10.  
Cumpre informar que a fração de área de 5.000,00m², oferecida em permuta ao Município de 

Eldorado do Sul, foi adquirida pela empresa Arqplast Indústria e Comércio de Plásticos Ltda. por R$ 175.000,00 
(cento e setenta e cinco mil reais), conforme consta no registro R-05-54.638, da matrícula nº. 54.638 do Registro de 

Imóveis de Guaíba, sendo que a área cedida em uso, pelo Município, à empresa beneficiária, foi avaliada, pela mesma 
Comissão, em R$ 100.000,00 (cem mil reais). Este valor foi atualizado pela Secretaria da Fazenda, chegando ao 
montante de R$ 104.704,67 (cento e quatro mil, setecentos e quatro reais e sessenta e sete centavos), na data de 31 de 
outubro de 2010, confirmando ser vantajoso, ao Município, a permuta pretendida neste Projeto de Lei. 

 
Contando com a costumeira apreciação dos Nobres Edis, encaminhados o presente projeto de lei 

para análise a aprovação. 
 
Atenciosamente. 

 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES. 

Prefeito Municipal. 

 

 

 

 
 

 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 167, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2010. 

 

“Altera a Lei Municipal nº. 1.797, de 10 de 

dezembro de 2003, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a isentar de pagamento de IPTU a área 

de propriedade de Elio Winter Urbanização Ltda., 

destinada à implantação de loteamento urbano, e 

dá outras providências.” 
      

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

 
FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições 

legais que me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 
 

LEI  

 

Art. 1º - Fica alterada a cabeça do artigo 2º., da Lei 
Municipal nº. 1.797, de 10 de dezembro de 2003, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a isentar de pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, a 

área de propriedade de Elio Winter Urbanização Ltda., destinada à implantação de 

loteamento urbano, que passa a ter a seguinte redação: 

 

“Art. 2º – A isenção de que trata esta Lei será concedida 
por um período de 20(vinte) anos, a contar do início da vigência da presente Lei.”. 
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Art. 2º – Ficam mantidas todas as demais previsões e 

exigências contidas na Lei Municipal nº. 1.797, de 10 de dezembro de 2003.  
  
Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

                      
    Eldorado do Sul, 08 de novembro de 2010. 
 

                                                                                          
                                                          ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

                                        Prefeito Municipal  

 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE. 

 

Sigrid Inês Guthmann Pesenatto.    Publicada em ___/___/___  
   Secretária da Administração.  

  EEXXPPOOSSIIÇÇÃÃOO  DDEE  MMOOTTIIVVOOSS..  

 
 

Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, 

para apreciação dos nobres Edis, o Projeto de Lei Municipal n.º 167, de 08 de 

novembro de 2010, que “Altera a Lei Municipal nº. 1.797, de 10 de dezembro de 

2003, que autoriza o Poder Executivo Municipal a isentar de pagamento de 

IPTU a área de propriedade de Elio Winter Urbanização Ltda., destinada à 

implantação de loteamento urbano, e dá outras providências.” 

 

O Projeto de Lei em tela visa buscar autorização legislativa com o 

objetivo de ampliar o prazo de isenção de pagamento do Imposto Predial e 

Territorial urbano - IPTU sobre a área de propriedade da empresa Elio Winter 

Urbanização Ltda., destinada a implantação de loteamento urbano, passando de 

10(dez) para 20(vinte) anos. 

 

Cumpre salientar que a isenção concedida à empesa Elio Winter 

Urbanização Ltda. poderá continuar ensejando, ao consumidor final, uma economia 

direta na aquisição de seu imóvel, fomentando o crescimento e desenvolvimento do 

Município através da vinda de novos moradores o que, de forma indireta, acaba 

resultando em benefícios aos cofres públicos municipais, sobretudo através do 
recolhimento do Imposto Sobre Serviços – ISS, gerados na construção civil.  

 

Visando adequar o Projeto de Lei em tela ao que prevê a Lei 

Complementar nº. 101/2000, foi realizado, pela Secretaria da Fazenda, estudo de 

estimativa de impacto orçamentário e financeiro, estudo este que mostrou ser 

possível a pretendida concessão por estar compatível com as metas fiscais. Como 
forma de demonstrar, estamos encaminhando este estudo em anexo ao presente 

Projeto de Lei. 

 

Por tudo que se expôs, o Poder Executivo entende medida cabível 

a concessão da ampliação da isenção de IPTU à Empresa Élio Winter Ltda., uma 

vez que atende todos os preceitos legais e constitucionais e pretende a geração de 
novos benefícios à população de Eldorado do Sul.  
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Desta forma, contando com a Vossa costumeira atenção, 

aguardamos manifestação dessa Egrégia Câmara Legislativa, com relação a este 

projeto de lei, enviando também nossas cordiais saudações.  

 
           

             Atenciosamente, 
 

 

                                                         ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 
                                  Prefeito Municipal 

 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°. 168, DE 10 DE DEZEMBRO DE 2010. 

 

“ Altera a Lei Municipal nº. 1.108, de 28 de julho de 

1999, que Dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos do Município, e dá outras 

providências”. 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que 

me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 

 

L E I 

 

Art. 1°.  Fica alterado o art. 77, da  Lei Municipal nº. 1.108, de 28 de 

julho de 1999, que passa a ter a seguinte redação: 

“ Art. 77. Se o deslocamento do servidor constituir exigência 

permanente do cargo, este somente fará jus ao recebimento de diárias, nos termos da legislação municipal que 

estabelece o pagamento de diárias aos servidores municipais, quando o deslocamento ultrapassar 6(seis) horas 

consecutivas.”. 

 

Art. 2º. Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

    ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

                           PREFEITO MUNICIPAL 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE.       

 

Sigrid Pesenatto.     PUBLICADA EM         /                          /  
Secretária da Administração.  
 

 

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS. 
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Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara, o Projeto de Lei Municipal Nº. , de 10 de 

novembro de 2010, que “  Altera a Lei Municipal nº. 1108, de 28 de julho de 1999 que Dispõe sobre o Regime 

Jurídico dos Servidores Públicos do Município, e dá outras providências”. 

O presente projeto de lei visa adequar o artigo 77 do Estatuto do Servidor Público que contém 

regramento relativo a concessão de diárias à servidores que possuem em suas atribuições permanentes a realização de 

deslocamentos dentro e fora do Município. 

A atual redação contida no art. 77 da Lei municipal nº. 1.108/99, prevê que se o deslocamento do 

servidor constituir exigência permanente do cargo, este servidor não fará jus ao recebimento de diárias. 

Constatou-se, contudo,  a necessidade de corrigir uma distorção atualmente contida no referido 

diploma legal, uma vez que em virtude da própria natureza de alguns cargos como, por exemplo, o de motorista, 

surgem deslocamentos que demandam que o servidor permaneça mais do que 6(seis) horas fora do Município, de 

forma contínua, desempenhando suas funções. 

Nestas situações, seguindo o mesmo atendimento da Lei Municipal que estabelece o 

fornecimento de diárias aos servidores municipais, prevaleceu o entendimento de que se o deslocamento ultrapasar 

6(seis) horas, de forma contínua, será devido o pagamento de diárias a este servidor, no intuito de cobrir as despesas 

necessárias ao seu deslocamento e permanência no local em que se encontrar. 

    

Contando com a costumeira apreciação dos Nobres Edis, encaminhamos o presente projeto de lei 

para análise e aprovação. 

 

Atenciosamente. 

     ERNANI DE FREITAS GONÇALVES. 

                  Prefeito Municipal. 
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PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº  027 
 

Determina que, os proprietários, 

arrendatários e locatários de terrenos são 

obrigados a mantê-los limpos, capinados, 

drenados e cercados, competindo-lhes 

também conservar limpos os passeios 
fronteiros aos mesmos, e dá outras 

providencias. 
 

Eu, Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul. 
 

Faço saber que a câmara Municipal, aprovou e sanciono a seguinte: 
 

LEI 
 
Art. 1º - Determina que proprietários, arrendatários e locatários de terrenos são obrigados a mantê-los limpos, 
capinados, drenados e cercados competindo-lhes também conservar limpos os passeios fronteiros aos mesmos. 

 
Art. 2º - Administração Municipal fiscalizará e notificará os proprietários, arrendatários e locatários dos terrenos para 
que efetuem a limpeza, em caso de terrenos abandonados que não estiverem limpos e cercados, dando um prazo de 30 
(trinta) dias, a contar do recebimento da notificação. 

 
§ 1º - Após a notificação os proprietários, arrendatários e locatários, poderão solicitar via protocolo na 

Prefeitura Municipal à ampliação do prazo para cercamento e drenagem de mais 60 (sessenta) dias.  
 
 
Art. 3º - No descumprimento do Art. 2º, a Administração Municipal providenciará na execução de serviços 
respectivos, como em que será aplicada ao responsável multa equivalente a 11 (Onze) UFMs. 
 

Art. 4º - Fica o Poder Executivo obrigado a cobrar, em Juízo, ou  fora dele, as multas aplicadas em decorrência do 
descumprimento das disposições da Lei. 
 
Art. 5º - Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 
 

Eldorado do Sul, 16 de novembro de 2010. 

Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 

 
 
 

 
 

O crescimento da cidade de Eldorado do Sul é evidente, no entanto, nota-se que não estamos preparados para absorver 

este crescimento, principalmente em relação ao cuidado com a conservação e limpeza de ruas e calçadas. Novos 

loteamentos surgem e terrenos adquiridos não tem o devido cuidado por não existir legislação que regulamente esta 

ação. Isso acaba resultando em áreas abertas que são utilizadas como depósitos de lixo, mato  alto e calçadas 

intransitáveis. Este projeto visa dar ao poder executivo municipal condições de fiscalizar, notificar e, se for o caso, 

aplicar multa ao proprietário, arrendatário ou locatário de terreno na cidade de Eldorado do Sul que não manter seu 

imóvel cercado e limpo. 

 
 

 
 
 
 

_____________________________ 
Vereador Domingos Sávio Salvador 

PSB – Eldorado do Sul 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 163, DE 28 DE OUTUBRO DE 2010.  

  
 

“Altera o  artigo 2º da Lei Municipal nº 3.369, de 20 

de outubro de 2010, que alterou a Lei Municipal nº 

2.595/07, lei esta que cria cargos e estabelece 

salários do Poder Executivo do Município de 

Eldorado do Sul, e dá outras providências.¨  

 
 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do 

Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições 

que me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 

 

    L  E  I 

 
    Art. 1º Fica alterado o artigo 2º da Lei Municipal nº 3.369, de 20 de outubro de 

2010, que passa a ter a seguinte redação: 

 
¨Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.¨ 
 
 

      Art. 2º As demais disposições constantes na Lei Municipal nº  3.369/10, 

permanecem inalteradas. 
                             

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 

 
                         Eldorado do Sul, 28 de outubro de 2010. 
 

 
   ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

        Prefeito Municipal 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE 

 

Sigrid Inês Guthmann Pesenatto    Publicada em ___/___/___  
Secretária da Administração    
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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 

 

Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, para 
apreciação dos nobres Edis, o Projeto de Lei n. 163, de 28 de outubro de 2010, que: “Altera o  

artigo 2º da Lei Municipal nº 3.369, de 20 de outubro de 2010, que alterou a Lei Municipal nº 

2.595/07, lei esta que cria cargos e estabelece salários do Poder Executivo do Município de 

Eldorado do Sul, e dá outras providências.¨ 
 

A presente alteração deve-se pelo fato de que constou no Projeto de Lei 

nº 147/10, projeto este que originou a Lei Municipal nº 3.369/10, que a Lei iria entrar em 

vigor em 1º/10/2010. 

 
Ocorre que o referido Projeto foi encaminhado para essa Egrégia 

Câmara em 09/09/2010, como é de praxe os projetos encaminhados a esse Poder são 

aprovados em no máximo três sessões, porém este foi aprovado somente em 19/10/2010, o 

que ocasionou a entrada em vigor da Lei nº 3.369/10 somente em 20 de outubro de 2010. 

 
Assim sendo, constou na referida Lei que iria entrar em vigor em 

1º/10/2010, porém a mesma foi promulgada, conforme já dito, somente em 20/10/2010. 

 
Desta forma, com a presente proposta restará corrigida a distorção existente 

na aludida Lei. 

 

Sendo assim, contando com a costumeira atenção, aguardamos Vossa 

manifestação com relação a este projeto de lei, enviando também nossas cordiais saudações. 
 

 

Atenciosamente, 

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

Prefeito Municipal 
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PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025 09 DE NOVEMBRO DE 2010. 

        

 

 

 

“Institui no Município de Eldorado do Sul, O 

Projeto uma Criança uma Árvore, e da outras 

providencias”. 

 

 

 

 
 

Eu, Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul, Estado do Rio Grande do Sul, 

 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que 

me confere a Lei Orgânica Municipal, sanciono e promulgo a seguinte: 

 

 
  LLEEII  

 
 

Art. 1º – Fica instituída na forma da Lei,           no Município, o ” Projeto  uma Criança uma 

Árvore”, constituído  pelo fornecimento, pela municipalidade, de uma  muda de árvore, frutífera 

ou não, para ser plantada em local adequado a cada registro de nascimento efetuado em Eldorado 

do Sul. 

  

§ 1º A muda de árvore fornecida conforme o disposto no caput deste artigo e observada a 

disponibilidade da Prefeitura Municipal, será entregue  ao pai ou à mãe  da criança em até 

90 (noventa dias) após o nascimento sob pena de não mais poder reclamar a planta.  

 

§ 2º A muda de árvore será plantada em local escolhido pelos pais da criança, ou 

responsáveis legal, observadas as regras próprias de urbanismo de legislação vigente ou 

por indicação da Secretaria de Meio Ambiente.  

 

§ 3º Terão direito ainda a uma muda de arvore os pais que estiverem nas seguintes 

situações: 

 

I - Que tenham filhos de até três anos de idade e que residam em Eldorado do Sul na 

data da regulamentação desta Lei; 

Câmara Municipal de Eldorado do Sul 

  

AAvv..  EEmmaanncciippaaççããoo,,  448800  ––  CCeennttrroo  ––  CCeepp::  9922999900--000000  FFoonnee//FFaaxx::  00XXXX  5511  3344881133558888  

    Eldorado do Sul 
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II – Que já tenham sido beneficiados, mas tiverem sua muda de árvore já plantada 

destruída até a fase da adolescência. 

   

Art. 2º Os Poderes constituídos no Município, se necessário, solicitarão mensalmente ao Cartório 

de Registro Civil, listagem a fim de possibilitar o cumprimento da presente lei. 

 

Art. 3º Constitui-se a ser atingidos os seguintes objetivos: 

 

I - Criar consciência ecológica. 

II - Aumentar o número de árvores em Eldorado do Sul, renovando o meio ambiente.  

III – Que a criança cresça junto com a árvore sendo educada a valorizar o meio 

ambiente. 

 

Art. 4º Por decreto regulamentador serão estabelecidas as ações a serem desenvolvidas, em 

parceria com a Secretaria de Ação Social e Secretaria de Meio Ambiente.  

 

Art. 5º A Secretaria de Meio Ambiente deverá criar e manter atualizado um cadastro das mudas 

entregues, constando o nome e endereço dos pais e da criança contemplada, fazendo um 

mapeamento do plantio. 

 

Art. 6º Esta lei será regulamentada pelo Executivo Municipal. 

 

Art. 7º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando as disposições em contrário. 
 

 

 

 

 

__________________________________________ 

Ver. Proponente: Domingos Sávio Salvador - PSB 

1º Secretário 

 

 

 

 

__________________________________________ 

Ver. Romeu  WIilhelm 

Presidente 
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 EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS  

 
 

A presente proposição tem por objetivo o crescimento da consciência ecológica  e o 

aumento do número de árvores em Eldorado do Sul. 

Plantar uma árvore a cada nascimento é uma pratica saudável e com duplo significado, 

pois uma muda de árvore plantada é um ato de manter e  renovar o meio ambiente, 

proporcionando ainda a melhoria  da qualidade de vida. 

O Decreto regulamentador citado no Art. 4º será de extrema importância, pois a Secretaria 

envolvida, com aval do Prefeito e desta Câmara, poderá beneficiar as famílias que aderirem ao 

Projeto, prevendo ainda campanha de divulgação da Lei e dos seus benefícios sócio-educativos 

como de preservação ambiental. 

 

 

 

Diante do exposto, solicito o apoio dos demais nobres Pares. 

 

 

 

 

_____________________________________________ 

Ver. Proponente: Domingos Sávio Salvador - PSB 
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LEI Nº 026,  DE 05 DE novembro DE 2010.  
 

 

 

DISPÕE SOBRE O DIREITO DE PREEMPÇÃO E 

SOBRE OPERAÇÕES URBANAS 

CONSORCIADAS. 

 
 
 
Eu, Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul, Estado do Rio Grande do Sul, 

 
FAÇO SABER   que Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que me confere a Lei Orgânica 
Municipal, sanciono e promulgo a seguinte Lei: 
 
 

TÍTULO I - DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES 

 
Art. 1º - Esta Lei tem por finalidade estabelecer as condições para aplicação do direito de preempção pelo 
Poder Público Municipal. 
 

 
TÍTULO II - DO DIREITO DE PREEMPÇÃO 

 

Art. 2º - O direito de preempção confere ao Poder Público Municipal a preferência para aquisição de 

imóvel urbano, objeto de alienação onerosa entre particulares. 
 

§ 1º - Os imóveis sobre os quais incide o direito de preempção, no Município de Eldorado do Sul, são 
aqueles localizados nas zonas urbanas, com mais de 3000 (três mil) metros quadrados, as quais estão 
definidas e detalhadas na Lei de Zoneamento e Uso e Ocupação do Solo. 

 
§ 2º - A vigência do direito de preempção sobre os referidos imóveis vale pelo período de 05 (cinco) 
anos, renovável depois de decorrido 01 (um) ano do prazo inicial de vigência. 

 
§ 3º - O direito de preempção fica assegurado durante o prazo de vigência expresso no § 1°, 
independentemente do número de alienações referentes ao mesmo imóvel. 

 
Art. 3º - O direito de preempção será exercido sempre que o município necessitar de áreas para: 

I - Regularização fundiária; 
II - Execução de programas e projetos habitacionais de interesse social; 
III - Constituição de reserva fundiária; 
IV - Ordenamento e direcionamento da expansão urbana; 

V - Implantação de equipamentos urbanos e comunitários; 
VI - Criação de espaços públicos de lazer e áreas verdes; 
VII - Criação de unidades de conservação ou proteção de outras áreas de interesse ambiental; 
VIII - Proteção de áreas de interesse histórico, cultural ou paisagístico. 

 

Parágrafo único - As áreas indicadas pelo Poder Público para exercer o direito de preempção poderão 
estar enquadradas em uma ou mais das finalidades enumeradas por este artigo. 

 

 
 
 
 
Art. 4º - O proprietário de imóvel relacionado nesta Lei deverá, no caso de existir intenção de alienar seu 
imóvel, notificar formal e expressamente o Município, para que este, no prazo máximo de 30 (trinta) dias, 
manifeste, igualmente por escrito, seu interesse ou não em adquiri-lo. 
 

Parágrafo único - À notificação mencionada no caput será anexada a proposta de compra, assinada 

por terceiro que pretenda realizar a aquisição do imóvel, da qual constará o valor, as condições de 
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pagamento e o prazo de validade. 
 
 

 
Art. 5º - O Município fará publicar em pelo menos um jornal local ou regional de grande circulação o edital 
de aviso da notificação recebida, nos termos do artigo anterior, correspondente à mencionada intenção de 
aquisição do imóvel, com as condições da proposta apresentada. 
 
Art. 6º - Transcorrido o prazo mencionado no artigo 4º sem manifestação por parte do Município, fica o 
proprietário autorizado a realizar a alienação do imóvel para terceiros, em condições idênticas às da 
proposta apresentada. 
 

Art. 7º - Concretizada a venda do imóvel a terceiro, o proprietário fica obrigado a apresentar ao Município, 
no prazo de 30 (trinta) dias, a cópia do instrumento público de alienação do imóvel. 
 

§ 1º - A alienação processada em condições diversas da proposta apresentada será declarada nula de 
pleno direito. 
 
§ 2º - Ocorrida a hipótese descrita no § 1°, o município poderá adquirir o imóvel pelo valor de mercado 
ou pelo valor indicado na proposta apresentada, se este for inferior àquele. 

 
Art. 8º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 
 
 
 
 
 

Eldorado do Sul, 05 de novembro de 2010. 
 
 
 
 
 

                             __________________________ 
                  Ver. Proponente: Domingos Sávio Salvador - PSB 
                                          1º Secretário 
 
 
 

 
                              __________________________ 
                                     Ver. Romeu  WIilhelm 
                                             Presidente 
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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 
 

A Presente proposição tem por finalidade dar ao Município de Eldorado do Sul – RS, a preferência para aquisição de 

área superior a 3.000 (três mil) metros quadrados, localizadas no perímetro urbano. 
Sendo que estas áreas poderão ser utilizadas para preservação ambiental, praças, locais de laser, cultura e tradição, 
bem como regularização fundiária fracionada. 
Esta lei assegura aos proprietários o direito de venda pelo preço comercial, pois após a comunicação ao Poder Público 
do encaminhamento para alienação, este terá prazo de 30 (trinta) dias para manifestar o interesse na aquisição para o 
bem comum. 

E, não havendo interesse do gestor na aquisição a alienação poderá ser realizada dentro dos valores previamente 
acertados com adquirentes e informado ao município conforme prevê esta lei. 
 
 
 
Eldorado do Sul, 05 de novembro de 2010. 

 
 
 

                          ____________________________ 

Ver. Proponente: Domingos Sávio Salvador - PSB  
 
 

 
 

 


